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öleeyis 

hu 7 igazgatójának, de magunknak is. 

magálo 

noru handabandázásai, szégyenteljes 

fihály 

ét nagy eredménye volt, amelyet ne- 

n léz viszonyok között, nehéz helyzet- 

Befejeződött 
gyelőre a magyar szini idény Temes- 

árott. Egyelőre és - reméljük 
sak rövid időre. A szezonzárással 

apcsolatban nem mulaszthatjuk el 

éhány olyan ténynek a leszögezését, 

mely tanulság és okulás lehet sokak 

zámára. Tartozunk ezeknek a té- 

veknek a lerögzitésévei a szintársu- 

eg kell állapitanunk, hogy Szendrey 

temesvári szinigazgatásának 

en ért el. Az első, hogy jól betanult, 

ól rendezett, összevágó előadásokkal 

iikerült a közönség érdeklődését ujra 
elkelteni a szinmüvészet iránt és az 

mbereket ujra a szinházbajáráshoz 
zoktatni. A legutóbbi esztendők szo- 

isérletezései, erőszakolt félmegoldá- 

: ai következtében a magyar szinház 

ut 

rezot 

nüvészet helyett ripacskodást, 

J ettelőadásokat zongorakiserettel, 

a tinglitangli nivójára 

komoly 

ope- 

si- 

és 

öülyedt. A szinigazgatóktól 

' ánkozásokat, állandó segélyezési 

rő umntán akciókat kapott. Nem cso- 

7 la, ha a közönség elfordult a szinház- 

ól, mert abban nem a muzsák hajlé- 

, 1 nt 

ép 

(l zemérmetlen visszaélések 

hnunkának, 

át, hanem az olcsó üzletszerüség pro- 

án vásári bódéját látta. A müvészet 

s magyar kultura cégére alatt üzött 
elszoktat- 

ák a publikumot a szinháztól. Szen- 

reynek a tömegeket ujra vissza kel- 

tt szerezni, uira meg kelleit hósi- 

ani. Hogy ez sikerült neki, nem a 

eklám nagydobjának, nem álnok kro- 

odilkönnyek hazug 

Mem zengzetes tirádáknak köszönheti, 

kisajtolásának, 

anem annak a becsületes müvészi 

melyet társulatával ki- 

A eitett. Ez kizárólag az ő érdeme. 
hásik nagy eredmény, hogy a közön- 

g a szinészeket és az igazgatót vég- 

"e csak a szinpadon élvezhette és nem 

kávéházakban, utcán, magánlaká- 

an kele lulási akciókkal kapcsolat- i 

, tt esoportokba 

erődve a polgármesteri előszebában 

tüldöttségileg könyörögve a minden- 

api megélhetéshez szükséges könyör- 

tdományokért. Szendrey Mihaly tár- 

ulatának Temesvárra való bevonulá- 

ával ez a szégyenteljes állapot meg- 
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VUCHETICH ENDRE DE 

szünt. Ez másik nagy érdeme. Nem re- maskodni a Déli Hirlap álláspontja 

krimináció a célunk, de az igazságnak 

tartozank annak megállapitásával. 

hogy mindaz, ami előzőleg csak szé- 

gyenére vált a magyar szinészetnek és 

azt Temesvárott végveszéllyel fenye- 

gette, könnyen elkerülhető lett volna, 

ha két év előtt tudott voina diadal- 

.............................................. 

és egyesek, valamint testületek egy 

állitólagos közhangulatra való hivat- 

keozástól félrevezetve utjába nem ál- 

lanak a már akkor is egyedül helyes 

megoldásnak. Ezt az erkölesi elégté- 

telt joggal vindikálja magának a Déli 

Hirlap és ezt az elégtételt megkaptuk 

Előtizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesitve 
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a telt házakkal, amelyeknek közön- 

sége ami igazunkat erősitette meg. 

Tegnap este utoljára gördült le a füg- 

göny ebben az idényben a magyar 

szintársulat előadása utáns Őszintén 
kiáltjuk a távozó magyar társulat 

után: A mielőbbi viszontlátásra Te- 

mesvárott! 

Szenzációs döntés 
a hágai nemzetközibiróság részéről a ketté- 

osztotit esztergomi érsekség biritokai ügyé- 

ben, amely döntés Romániát is érdekli 

Temesvár, április 12. 

A trianoni békeszerződés az utód- 
államok határai megállapitásával 

kettészakitott több katolikus egyház- 

megyét, amelyek egyházjogi viszo- 

nyai azóta sem nyertek végleges ren- 

dezést. Különösen Romániában az 

egyházmegyék beosztása tekintetében 
más lényeges változások is történtek. 
Igy többek között Románia és a 

Szentszék között kötött konkordátum 

alapján a nagyváradi püspökség meg- 

szünt, holott Magyarországon a nagy- 
váradi püspökségnek még mindig 

apostoli helynöksége van és vannak 
nagyváradi kanonokok is. Ilyen és 

hasonló helyzet teremtődött Csehszlo- 

vákiában is és a kényszeritő szükség 

folytán nemrégiben Róma és Prága 

között létrejött a modus vivendi. Ez 

a megegyezés lehetővé teszi, hogy 

Csehszlovákiában a volt magyaror- 

szági katolikus egyházmegyék elsza- 

kitott részeit rendezzék. 

Ez azt jelentené, hogy Nagyszom- 

bat vagy Pozsony székhellyel fel- 

állitják a csehszlovákiai érseksé- 

get, amelynek anyagi hbázisát az 
esztergomi főegyházmegye birto- 

kainak Csehszlovákiára eső része 

képezné. Az egyezmény megkötése 
óta hónapok teltek el és a cseh- 

szlovákiai egyházmegyék rendezé- 

sére még mindig nem került a sor. 

Ezzel szemben Serédi Jusztin ma- 

gyar hercegprimás pásztorlevelében 

utasitotta az esztergomi egyházmegye 

Csehszlovákia területére eső plébá- 

niáinak lelkészeit, hogy a misében 

szokásos imákban mint az egyházme- 

gye főpásztorának nevét vegyék be. 
Ezzel a magyar hercegprimás annak 

az egyházjogi álláspontnak adott 

nyomatékos kifejezést. hogy magát a 

régi főegyházmegye püspökének 
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te- 

Férfi-, 

kinti és a jogfolytonosságot helyre- 

állitja. Ezen intézkedéssel szemben 

csehszlovák részről tiltakozások hang- 

zottak ugyan el, de Serédi intézkedé- 
sének az ottani apostoli helynök még- 

is érvényt szerzett. 
Beavatott helyről szerzett informá- 

cióink szerint Serédi ezen fellépése 
miatt akadt meg egyelőre a csehszlo- 

vákiai egyházmegyék rendezésének 

keresztülvitele. A helyzet ugyanis az. 

hogy Serédi ezen lépésével kifejezést 

akart adni ama álláspontjának, hogy 

az esztergomi egyházmegye birtokal 

az esztergomi érsekséget illetik meg 
abban az esetben is, ha a csehszlová- 

kiai püspökségek viszonyát rendez- 

nék. 

Az esztergomi egyházmegye birto- 

kainak körülbelül kétharmad ré- 

sze jutott Csehszlovákiának, ame- 

lyekről az esztergomi érsekség 

nem hajlandó lemondani. 

Az ügy Hágában székelő nemzetközi 
vegyes döntőbiróság elé kerül és meg- 

bizható információk szerint a döntő- 

biróság már meg is hozta az itéletét, 

amelynek közzétételét taktikai okok- 

ból halogatják. A hágai döntőbiróság 

ezen információk szerint megállapi- 

totta, hogy a trianoni békeszerződés 

által kettészakitott esztergomi érsek- 
ségi birtokok Csehszlovákiára eső ré- 

szének is jogos és kizárólagos birto- 

kosa az Esztergomban székelő érsek 

és ezért az itélet kötelezi Csehszlová- 

kiát, hogy amennyiben a birtokoknak 
az esztergomi egyházmegye részéről 

való kezelése politikai vagy egyéb 
okokból nehézségekbe ütköznék. 

ebben az esetben Csehszlovákia 

köteles az esztergomi érsekségnek 

a vele történt előzetes megállapi- 

tás szerint száz százalék erejéig 

kártalanitást fizetni. 

fiu- 

és gummikabátok 

Óriási választék! 
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és gyermek-ruhák 
Trenchcoat, valamint angol felöltők 

Még nem létezett olcsó árak 

A döntés hir szerint arról is intézke- 

dik, hogy amennyiben esetleg az or- 

szágok határai változást szenvedné- 

nek, ugy ennek megfelelően a birtok- 

testek egyrésze visszakerülne Ma- 

gyarországhoz, vagy pedig ujabb bir- 

toktestek kerülnének csehszlovák te- 

rületre, ugy ezen birtokrészekért a 
kölcsönös kártalanitás kötelezettsége 

fennáll. Ezen vagyonjogi kérdések 

rendezése után kerül csak sor a szlo- 

venszkói egyházmegyék rendezésére a 

modus vivendi alapján. 

Ezen döntés nyomán rendkivül ér- 

dekes jogi helyzet áll elő a csanádi 

egyházmegyére vonatkozólag is. A 
csanádegyházmegyei birtokok legna- 
gyobb része ugyanis Magyarország 
területén fekszik, amennyiben a há- 

gai döntőbiróság az esztergomi érsek- 

ség birtokainak ügyében ilyen állás- 

pontra helyezkedett, akkor - ezt han- 
goztatják romániai egyházjogi körök- 
ben - 

az analógia alapján a csanádegy- 

házmegyei birtokok magyarország! 

része a esanádi püspökséget illeti 

és igy ezekért Magyarországnak 

kell kártalanitani a csanádi egy- 

házmegyét. 

Mások viszont ezzel szemben azt az 

álláspontot vallják, hogy a ecsanád- 

egyházmegye nem csak a mai román 

területen fekszik, eredeti székhelye a 

püspöknek nem is volt a mai Romá- 

niában és a csanádegyházmegyei püs- 

pök csupán a Magyarországon évszá- 

zadok folyamán dult harzok kénvrsze- 

ritő következményeképpen került Te- 

mesvárra. Hogy melyik álláspont a 

jogos és melyik fog győzedelmesked- 

ni. arról ma mindenesetre még korai 

volna határozott véleményt nyilváni- 

tani. 

Kincs 
Artur 

ruhatelepe 

Gyárvámi. Tekberiss 



Harc a gyermelkért 
Regényes történeit egy szép lány- 
ről, annak gyermekéről és vén- 

kisasszony nevelőanyjáról 
Temesvár, április 12. 

Missmann Feri még csak négy 

esztendős, de már többet foglalkoz- 

tatta a hatóságokat és a sajtót, mint 
akárhány negyven éves ember. A Déli 

Hirlap megirta annak idején, hogy 

folyik a temesvári néemet konzulátus 

és Andrejevic.- Irma között. A 

német konzulátus ugyanis megtudta, 

hogy Andrejevics Irina temesvári 

munkásnőnél, aki az erzsébetvárosi 

Kereszt-tér 1. szám alatt lakik, gondo- 

zásban van egy német birodalmi ál- 

lampolgárnőnek házasságon kivül 

született fiacskája és ugy velte a kon- 

zulátus, hogy kötelessége ezt a gyer- 

meket a maga gondozásába venni. 

Először szépen megkérte Andrejevics 

Irmát, hogy adja át a gyermeket, 

amikor pedig ez ebbe nem ment bele, 

akkor a járásbiróságnál meginditotta 

az eljárást, hogy a hatóság vegye el 

a gyermeket Andrejevics Irmától, 

szüntesse 
gyám megbizását és rendelje ki gyá- 

mul Haas német főkonzult. A tár- 

gyalást ebben az ügyben meg is tar- 

tották és azon Andrejevics Irma tá- 

vollétében meg is hozták a német kon- 

zulátus által kivánt határozatot. Erre 

aztán 

megjelent Andrejevies Irma laká- 

sán a német konzulátus egy tiszt- 

viselője, felmutatta a birósági 

végzést és kérte a gyermek kiadá- 

sát. Ezt azonban Andrejevics Ir- 

ma megtagadta, 

mire a konzulátusi tisztviselő azzal 

távozott, hogy majd hatósági közbe- 

lépést fog igénybevenni. hogy a biró- 

sági döntésnek érvényt szerezzen. 

Másnap ujra eljött két rendőr kisére- 

tében, azonban hiába. Andrejevics 

Irma a gyermekkel együtt nem volt 

otthon. Azóta a rendőrség a nap és az 

éjszaka különböző idejében mentek el 

Audrejevics Irma lakására, azonban 

egyszer sem találták. Nyilvánvaló 

volt, hogy a gyermekkel együtt el- 

tünt, mert a házbeliek közül sem látta 
senki. 

Megállapitották, hogy Andrejevics 

Irma az eltünés előtti napon a gyer- 

meknek Budapesten élő nagyszülőitől 
kétezer leit kapott. Ezt a pénzt eltá- 
vozásakor magával vitte. A szomszá. 
dok közül többen elmondták azt is, 
hogy Andrejevics Irma ismételten 
hangoztatta, hogy a gyermeket neri 
adja ki a konzulátusnak és inkább a 
Begába megy vele együtt. Hogy ezt 
a fenyegetését beváltotta-e, nem tud- 
ni. Nem lehetetlen azonban áz sem. 
hogy a gyermekkel együtt külföldre 
szökött. 

Regényes háttere van annak, ho gy 
Andrejevics Irma hogyan jutott a 
gyermekhez. Missmann Teréz ti- 
zennyole esztendős gyönyörü szép né- 
metországi leány a szülőivel jött né- 
hány év előtt Temesvárra. A leány- 
nak gyermeke született. akit Andreje- 
vice Irmánál helvezett el. 

Andrejevics Irma, akinek a vilá- 
gon senkije nincsen, kimondhatal- 
lan rajongással csüggött a gyet- 
meken, akit pólyás kora óta maga 
nevelt. 

Két év előtt a Missmann család Te- 
mesvárról Budapestre költözött. A 
kis Ferit, aki akkor két esztendős volt 
Andrejevics Irmánál hagyták. Ugyan- 
akkor történt, hogy a hatóság a gyer- 
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Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 
Dőczy Árpád isza 

Timisoara Rónác, 
Strada Dr. Marinescu 10. 

(Allami iskola mellett) (425) 
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mek gyámjául Friedrich Józsezet 
rendelte ki, aki különben rokona is a 
fiunak. 

Missmann Teréz 

káig a szülőivel Budapesten. 
nem maradt so- 

merkedett egy artistával, aki táncos- 

meg Friedrich János 
irta Missmann Teréz görl Párisból: 

.
.
 

.
 

Missmann Feriért micsoda hadakozás nőnek képezte ki. 

dott, hogy a város környékén 

idik. Mikor 

A szép Teréz 
szerződéseket kapott és egyik város- 

ból a másikba kerülve, végre eljutott 

Párisba és most is ott van az egyik 

operettszinházban, ahol görl. Onnan 

szokott irogatni Andrejevics Irmá- 
nak. Levelei rövidek. A sablónuk 
rendszerint ez: 

Kedves Irma! Nem 

hogy most terjedelmesen irjak. Csó- 

kolom Ferit. Mellékelek husz frankot. 
Teréz. 

Ezekben a levelekben csak az ösz- 

! szeg megnevezése változott. Csak ak- 

kor volt pár sorral hosszabb a levél, 
amikor Andrejevics Irmának arra az 

irásra válaszolt, amelyben közölte 

vele, hogy a német konzulátus el 

akarja venni a gyermeket. Akkor ezt 

- Akarom, 
vábbra is 

to- 

mert 

hogy a gyermek 
magánál maradjon, 

ott van a legjobb helyen. 

A fenyegető veszedelemről An- 

drejevics Irma értesitette a gyer- 

meknek Budapesten élő nagyszü- 

lőit is, akik azonnal válaszoltak és 

kijelentették, ragaszkodnak ahhoz, 

hogy unokájuk ezentul is Andre- 

jevics Irmánál maradjon. 

esmsemmaanaamamammnomanmenoeaaaanoa szamsona 

a tárgyalásra nem kapott idézést. 
Megis- tárgyalás után pedig ugy megijedt, 

Azonban ezeket a leveleket Andre- 

jevics Irma a járásbirósági tárgyalá- 

son meg sem mutathatta, mert hiszen 

A 

hogy eltünt a gyermekkel együtt Te- 
jó 

anya, 

érek rá, 

.
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mesvárról. A leveleket azonban ott 

hagyta Friedrich Józsefnél, aki a 

gyermek első gyámja volt. 

több levél is jött, melyekben ugy az 

mint pedig a két nagyszülő 

megismétli a gyermek sorsára vonat- 

kozó kivánságát. Ezeknek a levelek- 
nek a birtokában Friedrich József 

megfelebbezte az első birósági dön- 

tést. A levelek alapján a tábla helyt 
is adott a felebbezésnek és megsem- 

misitette az első döntést kimondva, 

hogy a gyermek vérségi rokonainak 

akarata alapján Andrejevics Irmánál 

marad és hogy a német konzul he- 

lyett is más gyám rendelendő ki. 

Ki tudja azonban, hol és merre 

van Andrejevics Irma? Hogyan 

fogják értesiteni arról, hogy most 

már visszajöhet védencével, mert 

nem kell attól tartania, hogy el- 

szakitják tőle? 

Ki tudja, hol bolyong a kis Missmann 
Ferivel, akit ugy szeret, mintha édes- 

i 
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anyja volna és aki a maga kicsi szi- 

vével is ugy ragaszkodik a vén kis- 
asszonyhoz, mintha az volna az igazi 

anyja. 

k. e. 

amsamua unra 

Szobrokat loptalk 
a iemetők kripiáiról és orgazdálmalk 

elmdtiál jó áron 

Temesvár, április 12. 

Megirtuk, hogy a rendőrség elfogta 

Hajek Miklós harminc esztendős ro- 

vottmultu egyént, akire rábizonyoso- 

nagy- 
mennyiségü telefon és táviródrótot lo- 

pott. A vizsgálat, melyet G u t u At- 

hanász rendőrigazgató vezetett, telje- 

sen feltárta Hajek viselt dolgait és 

sok uj részletet deritett ki. 

Hajek nem mindig a saját nevén 

szerepelt, hanem előszeretettel lop- 

ta el másoknak a személyazonossá- 

gi okmányait és aztán álnéven üz- 

te csalafintaságait. 

Igy volt ő Biró István, Szklé- 

ber Viktor és Cservenka 

József is. Cservenka József igazában 

egy becsületes gyárvárosi fiákeres, 

akinél Hajek 1926-ban alkalmazást 

vállalt, csak azért, hogy néhány napb 

mulva ellophatja annak hatezer leilét 
és igazoló irásait. Mint Cservenka Jó- 
zsef azután nemsokára Aradon lopás 
miatt hurokra került, amiért elitélték 
két évi börtönre, amelyet Nagyenye- 
den töltött. Az igazi Cservenka Jó- 
zsef a Gyárvárosban nem is sejtette, 
hogy valaki a neve alatt fegyencke- 

aztán Hajek kiszabadult. 

mesvárott müködött, de aztán áttette 
székhelyét Aradra és onnan járt át 
Temesvárra. Arról már részletesen be- 
számoltunk, hogy a posta kárára 
nagymennyiségü vezetéket lopott, 

amelyet kilónkint husz-harminc leiért 

eladott. Ebból a drótból hetvennégy 

kilót még megtaláltak az orgazdáknál. 

A vizsgálat során kiderült, hogy Ha- 

jeknek társai voltak Ganz Péter és 

Kiss László büntetett előéletü egyé- 

nek is. Ganzot már sikerült elfogni, 

Kisst pedig körözik még. Ezek segit- 

ségével a belvárosi temetőből lopkod- 

ta a kriptákról az érctáblákat és érc- 
szobrokat. Annak idején megirtuk, 
hogy a Levyritz, Bersuder és Babusnik 
családok kriptáiról történtek ilyen lo- 
pások. A rendőrség a tetteseket hiába 

nyomozta akkor, amig most kiderült, 

hogy Hajek és társail voltak a tolva- 

jok. Elmondta, hogy legjobban akkor 

örvendtek, amikor a Babusnik-krip- 

táról elloptak egy százötven kilós 

szobrot. Ugy számitották, hogy kiló- 
ját ötven leiel eladják és szép összeg 
pénzt kapnak. 

Éjszaka kézikocsival vitték el a 

szobrot, melyet aztán kint a me- 

zőn kalapácsokkal darabokra kezd- 
tek törni. 

Nagy volt azonban a csaloódásuk, ami- 
kor kitünt, hogy a szobor belseje gipsz 
és csak a külső burka érc, mely össze- 

törve mindöessze tiz kiló volt. Hajekot 
ujira kezdte a lopásokat. Eleinte Te- és Ganz Pétert a rendőrség átadta az 

ügyészségnek, Kiss Lászlót pedig, aki 
Aradon bujdosik, ott keresik. Az 
ügyészségről visszakisérték őket a 
rendőrségre bünlajstromuk teljes tisz- 
tázása céljából. 

Az ASVAÁNYVIZ 
FEJEDELME 

Azóta ! 

1928 április 13 

Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok, mint 
Puch, Dürkopp, Deutsche 
Fahrzeug A. G. sib Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 

Schuster Gusztáv 
kerékpár-, varrógép- és gramofon- 

mechanikus. 
Temesvár - Belváros Dom tér 16. 

Javitások gvorsan és pontosan eszlözöltetnek. 

dert, 3 szinben. Kapható 

kakók! 
Az uj házbér egye- 
lőre nem deponá- 
landó, a háztulajdo- 
nost 10 nap alatt 
nem kell mindenki- 
nek értesiteni. 

Minden, az uj lakás- 
törvényre vonatkozó 
felvilágositást megad: 

a Lakóvédőegyesület 
Belváros, Mercy-utca 3. 

asznátjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, Szentgyörgy-tér. 

[/ 

A il IIEJI68. 
A kisodai rom. egyház- 

község f. é. április 19-én, 
d. u. 3 órakor nyilvános 
árlejtést hirdet zárt ajánla- 
latokkal a kulturális ház fel- 
épitésére. 
A zárt ajánlatok az ár- 

lejtésig nyujthatók be a plé- 
bániai hivatalnál, hol az ár- 
lejtési feltételek, a terv és 
költségvetes is megtekint- 
hetők. 961 

Consiliul! la 

-
 

Megnyitás! 
Van szerencsém a n. é. temes- 

vári és környéki közönséget tiszte- 
lettel értesiteni, hogy a József 
városban 

lr. latett Vaeareseu (Gem:-1.) 36 
szám alatt egy modern, 

géppel berendezett 

ágytolifertőtienitő-és 
tisztitó-intézetel 
rendeztem be FEDERA néven, 
aholáttöltést is vállalok. 

A n. a. közönséget kifogástalan kiszol- 
gálásról biztosítva, szíves pártfogását kérve, 

maradunk kiváló tisztelettel 

„FEDERA 
ágytoi itisz itóintézet, 

talajdonos: Cramer Károly : 
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sek, amelyek az 1927. 

1928 április 13 

A lakástörvérny 
hiteles rendelkezései a hivatalos 

lapban közöli szöveg alapján 

Temesvár, április 12. 

A parlament által megszavazott és 

már eletbe is lépett uj lakbérleti tör- 

vénynek többféle rendelkezése látott 

napvilágot, amely azonban gyakran 

nem világosan közölte a törvény hite- 

les szövegét. A hivatalos lap tegnap 

megjelent száma közli a régenstanács 

áaltal immár szentesikett törvényt. A 

közönség tájékoztatására teljes egé- 

szében közöljük a szentesitett lakbér- 

leti törvény szövegét. 

1. Mindazok a lakbérleti szerződé- 

évi lakbérleti 

törvény 3 §-nak utolsó bekezdése ér- 

telmében 1928 április 23-án a magán- 

jog rendelkezései alá estek volna, to- 

vábbi egy évre, azaz 1929. április 283-ig 

meghosszabbitást nyernek. 

2. Ebben a meghosszabbitásban nem 

részesülnek a következő lakbérleti 

szerződések: 

a) Amelyekben az 1927. évi törvény 

26. § a szakasza alapján 

még 1928 március 20-ig bezárólag 

jogerős kilakoltatási határozatot 

hoztak, tekintet nélkül arra, hogy 

a bérlő ez ellen a határozat ellen 

jogorvoslatot (felebbezést) adott 

be, vagy sem. 

b) Nem vonatkozik a jelen meghosz- 

szabbitás azokra a lakrészekre, ame- 

lyek az 1927. évi április 16-iki törvény 

értelmében szabadokká váltak volna 

és amelyeket a háztulajdonos 1928. 

március huszadikáig kötött szerződés 

alapján már másoknak bérbeadott. 

c) Nem részesülnek a további véde- 

lemben azok a lakások, amelyek után 

a bérlő a fővárosban háromezer lei- 

nél, a törvényhatósági városokban 

kétezer leinél (koronánál), az ország 

többi részeiben pedig nyolcszáz leinél 

(koronánál) több bért fizetett az óki- 
rályságban 1916 április 23-án, a csa- 

tolt területeken pedig 1914 május ha- 

hatodikán. 
d) Nem részesülnek a meghosszabbi- 

tás védelmében azok a köztisztviselők 

és nyugdijasok, akik időközben háztu.- 

lajdonosok lettek, ha ellenük jogerős 

kilakoltatási végzés áll fenn. 

3. A meghosszabbitott szerződések 

lakbérének megállapitására az alapot 

az ókirályságban az 1916 április hu- 

szonharmadikán, ; 

a csatolt területeken az 1914 má- 

jus hatodikán fizetett házbér szol- 

gáltatja. Hogy azokban az idők- 

ben a házbér milyen nagy volt, 

ezt a háztulajdonos tartozik iga- 

zolni. 

Ha a fentemlitett időszakban a lakás 
nem volt bérbeadva, akkor a lakbér az 
akkor fizetett adó után állapitandó 

meg, ennek hiányában pedig hasonló 

lakások bére alapján kell a bérössze- 

get megállapitani, esetleg a lakbér 

megállapítása végett a helyi lakbér- 

leti döntő bizottsághoz kell folyamod- 

ni. A bér kiszámitásánál minden ko- 

rona egy leinek, a rubci pedig két lei 

és ötven baninak számitandó. 
4. Az évi bérösszeg a kétezer leien, 

illetve koronán aluli lakásoknál az 
1916., illetve 1914. évi bér harminckét- 

szerese, kétezer leitől egészen három- 
ezer leiig terjedőleg pedig a negy- 
venszerese. 

5. A bérlő köteles az 1928. évre ese- 

dékes lakbért a lakbérleti szenződés- 
ben megállapitott időpontban megfi- 
zetni, ellenben az áprilisi részletet 
egészen április huszonharmadikáig 
egyenlitheti ki. 

i vényben biztositott 

.
 

Raketek: Davis, Ham- 
mer, Maas, Slazengers 
és labdák legolcsóbban 
Kecskeméti cégnél 
Timisoara, Weisz-pa- 
lota. - Javitások szak- 
szerüen készittetnek. 
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6. Azok a lakók, akik a jelen tör- 

nem óhajtanak részesülni és 

a lakásra nem reflektálnak, köte- 

lesek ezt a tényt a portarel utján 

jelen törvény kihirdetésétől szá- 

mitott tiz napon belül a háztulaj- 

donos tudomására hozni. 
sas. 

] 
lakóvédelemben 

ellenkező esetben a jelen törvény 

szankeiói rájuk nézve érvényben ma- 

radnak. 

7. Egyebekben érvényben maradnak 

az 1927. évi lakbérleti törvény összes 

többi rendelkezései, amelyek a jelen 

törvény intézkedéseivel ellentmondás- 

ban nem állanak. 

ssemamazammammmo smazaaasamomos 

zletek tolvajai 
rendszeresen lopkodják és cserélik a 

gazdájuktól elviiit árut 

Temesvár, április 12. 

Alig egy hónapja van annak, ami- 
kor a Lloyd-soron levő Zsuzsi-cse- 

tották a rendőrségen, mert rájöttek, 

hogy az üzlet készleteit évek óta dézs- 

málták. Ezzel a tolvajlással kancso- 

latosan a vizsgálat akkoriban kideri- 

tette, hogy más szakmabeiti üzletekben 

is fordultak elő lopások és a bünös 
alkalmazottak cserélgették egymás 

között a zsákmányt. Most a Babesá- 
nyi Ferenc tulajdonát képező cseme- 

geüzletben a Szentgyörgy téren ba- 

sonló üzelmeknek jöttek a nyomára. 

Előállitották az egyik alkainnazocttat, 

1 
aki bevallotta, hogy kisebb-nagyobb 

tételekben lopott szardiniákat, sonkát, 

szalámit és egyéb csemegéket. Vallo- 

mása során kiderült az is, hogy a 

belvárosi Láng Valy-téle diszmüáru az ügyészség tudvalevőleg azzal gya. 
üzlet egyik tanonca az üzletből ridi- 

kült lopott, amelyet egy esomag cse- 

megéért neki adott. A rendőrség azt 

hiszi, hogy ismét nagyobbarányu üz- 

leti tolvajlásokkal áll szempen, ame- 

lyekben még több kereskedés alkalma- 

zottai is bele vannak keverve. Az erre 

vonatkozó nyomozásokat lutu At- 

hanász rendőrigazgató és Plank 

Frigyes detektivfőnök vezetik. 

........ 

ügyében a tenmnesvári ügyészség folytatja 

a kihallgatásokat 

Temesvár, április 12. 

Az elmult hetekben megirtuk, hogy 

i 

Krohn Jakab dr. volt perjámosi fő- 
szolgabiró, jelenleg ügyvéd és M i- 

hailescu János perjámosi tani- 

tő ellen a temesvári ügyészség eljá- 
rást inditott. Feljelentés szólt ellenük, 
hogy parasztokkal irásbeli megállapo- 

dást kötöttek és kötelezték őket hol- 

dankint négyszáz lei honorárium meg- 

fizetésére, ha a kisajátitás révén bir- 

tokhoz jutnak, holott ezek a parasz- 

tok minden közbenjárás néikül a tör- 

vény értelmében különben is földhöz 

jutottak volna. Seciureanu veze- 

tőügyész a feljelentés után kihallgat- 

ta Krohn drt és társát. A kihallgatás 

alkalmával Krohn nyilatkozatot bo- 

csátott közre, amelyben hajszának mi- 

nősiti az ellene felhozott vádat és saj- 

tőóperrel fenyegetőzött. Seciureanu ve- 
zetőügyész tegnap ujból kihallgatta 

Krohn Jakab drt a négyszáz 

; 

Jakab dr. ellen 

megállapodások ügyében, amelyek re- 

vén az ügyvéd millióra menő honorá- 

riumhoz jutott volna. Ez a kKihallga- 

tás is élénken bizonyit amellett, hogy 

ügyészi eliárás tényleg van Krohn 
folyamatban. Az 

ügyészségre tartozik most annak a 

megállapitása, mennyiben 

hogy vett fel ugyan megbizást hol- 

dankint négyszáz lei honoráriumért a 

kisajátitási eljárás szorgalmazására, 

de ez az ügyvédi foglalkozás hatáskö- 

rébe tartozik. Az ügyészség folytatja 

a nyomozást és annak eredményétől 

teszi függővé, vajjon helytálló-e 

Krohn Jakab dr. védekezése és tény- 

leg jogosult-e az ügyvéd szerződéseket 
kötni és négyszáz lei honoráriumot 

kérni holdankint akkor, amikor a pa- 

rasztoknak a törvény erejénél fogva 

a föld amugy is jár. 

sszamemesamzasmmessmemozammsammasamamaanmssmaoamuamamamamosmeasaa 

Európa központja 
Róma lett, ahol Mussolini állandóan 

tárgyal külföldi politikusokkal 

Milánó, április 12, 

Az egész világsajtó foglalkozik 

Mussolini olasz miniszterelnöknek 

Milánóban az egyes balkáni államok 

külügyminisztereivel folytatott ta- 

nácskozásaival. A svájci sajtó szerint 

Mussolini azon fáradozik, hogy uj kö- 

zépeurópai blokkot hozzon létre, 

amelynek célja az volna, hogy ezzel 

Franciaország és a kisántánt politiká- 

ját keresztezze. Mussolini a svájci la- 

pok szerint kizárólag ezért tanácsko- 

zott a török, görög és lengyel kül- 

ügyminiszterekkel. 

í 
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Egyes lapok tudni vélik, hogy 
Bethlen magyar miniszterelnök, 

aki két napig Velencében tartóz- 

kodott, szintén volt néhány órára 

Milánóban, ahol találkozott Mus- 
solinivel. 

Magyar hivatalos részről azonban cá- 

folják azt, hogy Bethlen Istvánnak 

Mussolini miniszterelnökkel találko- 

zása lett volna. A római Tribuna 

Mussolininak különböző külföldi po- 

litikusokkal való tárgyalásairól azt 

irja, hogy Franciaország és Olaszor- 

szág függő kérdéseinek elintézése 

Megérkeztek a legujabb tavaszi ujdonságok 
............................................ 

uri di vat 
........... 
különlegességekben! 
... 

Férfikalapok már 250.- leitől. 

Nyakkendők 30.- leitől feljebb. 

Nagy választék! 

utan 

Kalapok, nyakkendők, fehérnemüek, keztyük 
harisnyák, zsebkendők stb. 

Olcsó árak! 

uridivat áruház 

Belváros, 
Merey-u. 6 (Galgon-ház) a 

leies 
még tegnap délben védője kiséretében 
elhagyta a temesvári ügyészség fog- 
házát. A nyomozás ügyében tovább 
folyik és a tragikus családi eseményre 

helytálló 
az ügyvéd védekezése, aki azt állitja, 

való tekintettel. 

3. oldal 

után a két állam között csak akkor 

alakulhat ki őszinte barátság, ha va- 

lamennyi többi államokkal szemben 

ugyanabba a pozicióba kerülnek. A 

Tevere cimü lap azt irja, hogy 

Róma bizonyos mértékben Euró- 

pa politikai központjává lett. En- 

nek cka főképpen az, hogy a fas- 

cista kormány teljesen stabil. 

Angorából jelentik, hogy Tevfik 

Ruzsdi bey török külügyminiszter 

visszaérkezett Milánóból, de ottani 

tárgyalásairól a sajtó előtt egy szó- 

val sem nyilatkozott. Annyit azonban 

lehet tudni, hogy Milánóban a Török- 

ország és Olaszország közötti támadá- 

si ds védelmi jszerződésről, kereske- 
delmi szerződésről és Törökország- 

nak a Népszövetségbe való belépésé- 

ről folytak a tanácskozások. Szóbake- 

rült ezenfelül a török-orosz viszony 

kérdése is. 

Szabadon 
engedték Sorcanu 

detekftivet 
Temesvár, április 12. 

Soreanu József detektivet, akit 

nusit, hogy feleségét lelőtte és akit a 
vizsgálóbiró, majd a temesvári tör- 
vényszék is letartóztatásba helyezett, 
a temesvári itélőtábla mellett müködő 
vádtanács tegnap szabadlábra helyezte 
A táblai vádtanácshoz Bottez De- 
meter védő terjedelmes beadványt 

intézett, amelyben utalt arra, hogy 
Soreanu bünössége mellett bizonyiték 
nincsen, az ügyészség csupán feltevé- 
sekre alapitja vádját, de a boncolási 
jegyzőkönyv adatai sem elégségesek 
a bünösség beigazolására. Mindezek- 
E 

A meilliós honoráriu vizsgálat befejezést nyert és igy a 
letartóztatásra indok nincsen. A vád- 
tanács Bottez ügyvéd indokai alapján 
I Soreanu azonnal való szabadon bocsá- 

től eltekintve, Soreanu ügyében a 

tását rendelte el. A megvádolt detektiv 

tiszta világosságot igyekszik deriteni. 

Bizakodik 
az egész ellenzéki 

front 

Bukarest, április 12. 

A Curentul legujabb száma szerint 

a legutóbbi huszonnégy órában az 

egész ellenzék, nemcsak a nemzeti pa- 

rasztpárt, rendkivüli optimizmust árul 

el azzal az indokolással, hogy a hely- 

zet látszólagos nyugalma ellenére 

gyanus események vannak folyamat- 

ban. Ezek az események rövid időn 

belül válságot fognak előidézni. Az 

egyes pártok már speciális intézke- 

déseket is tettek erre az eshetőségre 

A Curentul egyéb- 

ként interjut közöl M a niu Gyulával, 

aki kijelentette, hogy a gyulafehér- 

vári nagygyülés megtartására enge- 

délyt nem kért és igy csodálkozik 

azon, hogy a kormány annak engedé- 

lyezéséről vagy betiltásáról tárgyal. 

A gyulafehérvári kongresszus betil- 

tására senkinek joga nincsen és azt 

minden áron megtartják. A politikai 

szélcsend egyik magyarázója külön- 

ben az is, hogy a kormány számos 

tagja távol van a fővárostól. Duca 

belügyminiszter ma este Florenzbe 

utazik szabadságra. A minisztert Cal- 

limachi és Constantinescu Ata kisérik 

el. Duca tiz napig marad távol az or- 

szágból és valószinülee Genfbe is 

átmegy Titulescu külügyminisz- 

ter meglátogatására. Távollétében 

Argetoianu földmüvelésügyi mi- 

niszter helyettesiti a belügyminiszte- 

rium és külügyminiszterium élén. P o- 

pescu Stelian igazságügyminisztert, 

aki szintén külföldön tartózkodik, Du- 

mitriu közlekedésügyi miniszter 

helyettesiti. 
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az - A berni követ itthon. Bukarest.t - Román szabadsághős szobrának CSICSERIN VISSZAVONUL A ű ből jelentik: Boerescu Románia leleplezése. Bozovicsről jelentik: Nagy POLITIKÁTÓL. Rigából jelentik: A m berni követe vasárnap a fővárosba ünnepségek között leplezik le junius Daily Telegraph hiradása szerint Csi érkezik. i huszonkilencedikén Murgu. a ro- cserin orosz külügyi népbiztos meg - Tieran Emilt jegi doktorrá avat- mán szabadságvezér szobrát. Murgu rongált egészségére való hivatkozás A fénykép ták. Tieran Emilt, a temesvári fia- annak idején 1548-ban Kossuth Lajos sal májusban lemond állásáról, telje 
- kedves nagysád - amelyet megmu- 
tatott, valóban nagyszerü. A munka 
dicséri a mütermet. Látom, hogy ke- 
zyed valóban csábos jelenség és pom- 
pás fogai vannak. Ezek is dicsérik a 
készitőjüket, akár a jó Isten az, akár 
pedig valamely fogorvos. Csillogóan 

villognak elő a fogai. Direkt ugy vé- 
tette le magát, hogy a fogai csiliogva 

kivillogijanak. Erre a célra külön ugy 
esücsöritette fel az ajkát, hogy a fo- 

gak alsó és felső sora kilássek. Meg- 

állapitom azonban, kedves nagysád, 
hogy ez nem egyéni akció kegyednél. 
Nem bizony, mert a hölgyeknél egy- 
két esztendő óta rendes szokássá vált. 
hogy ugy fotografáltatják le magu- 
kat, hogy a fogsoruk látható legyen. 
Pedig hát kevés olyan hölgy van, aki- 
nek a szájalakulata olyan, hogy a fo- 
gai a világba kiváncsiskodnak. A töb- 
bi mind grimászt csinál, ha azt akar- 
ja, hogy a fogsora látható legyen. Va- 
laki felhozta ezt a divatot és a többi 
mind utánozza. Pedig higyje el, ked- 
vesem, ez a grimász nem valami jól 
all se magának, se pedig másnak. Elő 
ször is természetellenes kifejezést ad 
az arcnak. Olyan tartást kényszerit 
rá, amely nem sajátossága, ha nyu- 
godtan van. A legtöbb fogvillogtató 
képen visszatetszően hat az a fintor, 

amely szükséges volt ahhoz, hogy a 
fogsor kilássék. És a legtöbb hölgy, 
amikor erőlködik, hogy a fogait mu- 
tassa, önkénytelenül egészen, vagy 
félig behunyja a szemeit. Hát tessék. 
látszik a foga, de nem látszik a szeme, 
pedig ez a lélek tükre. A szemben, 
higyje el, kedves nagysád, több báj és 
több szépség van, mint a logakban. 

Valahányszor ilyen fényképet lá- 
tok, mindig eszembe jut, hogy a gazda 
a csikónál mindig a fogat nézi elő- 
ször. Mintha a hölgyek fogaik muto- 

gatásával akarnák maguka kelletni. 
Pedig, ha tudnák, hogy a férfiakra 
milyen ellenszenvesen hatnak az 
ilyen fényképek, soha többé nem ké- 

talság rokonszenves és közkedveltség- 
nek örvendő tagját, a kolozsvári tudo- 
mányegyetemen jogi doktorrá avat- 
ták. Tieran Emil dr., aki Tieran Kon- 
stantin ismert gyárvárosi vagongyá- 
rosnak a fia, Temestorontálmegye 
statisztikai hivatalának a román im- 
perium átvétele óta a főnöke. Tieran 
egyelőre megmarad eddigi állásában 
de értesülésünk szerint magasabb köz- 
igazgatási tisztségre van kiszemelve. 
Tieran Emilt doktorrá avatása alkal- 
mából a társadalom minden rétegéből 
őszinte szerencsekivánatokkal keres- 
ték fel. 

- Budapest polgármestere az angol 
király előtt. Londonból jelentik: Si- 

pőcz budapesti polgármester, aki 

Amerikából visszatérőben Londonban 

tartózkodik, két budapesti városi ta- 

nácstag kiséretében tisztelgett a lord- 

majornál. Sipőczöt ma külön kihall- 

gatáson fogadta az angol királyi pár. 

Magas kitüntetés. Bukarestből 

jelentik: Berkovici, az Indepen- 
dance Romuaine főszerkesztője. a 

francia becsületrend kitüntetését kapta. 

- A krassói liberális pártszervezet 
uj elnöke. Duca belügyminiszter. 
aki eddig a krassói liberális pártszer- 

vezet elnöke volt., erről a tisztségéről 

lemondott és az.elnöki tisztet a kras- 

sói tagozat Argetoianu földmive- 

lésügyi miniszterre ruházta. Argetoia- 

nu legközelebb látogatást tesz oravi- 

cai párthivei között. 

Tavaszi ujdonságok nagy választék- 
ban megérkeztek Dénes és Pol- 
lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 
drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Merecy- 

i utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos 

- Klotz vezérigazgató lesz az osz- 

trák főkonzul. Behavetz János dr. 

a nemrégen elhunyt temesvári osztrák 
főkonzul halálával megüresedett tiszt- 

ség betöltése rövidesen végbemegy. A 
számos jelölt között voltak Klotz 

Ádám és Seltmann Pál vezérigaz- 

gatók is. Gabriel József dr. ügyvéd 
neve szintén szerepelt a jelöltek sorá- 
ban. Valószinü, hogy az uj főkonzul 
Klotz Ádám, a Központi Sváb Taka- 
rékpénztár vezérigazgatója lesz, aki- 

nek kinevezése néhány napon belül 
megtörténik. 

- A washingtoni egyetem rektora 

Budapesten. Budapestről jelentik: Su- 

zallo, a washingtoni egyetem rektora 

tegnap kétheti tartózkodásra a magyar 

4szerzési 

t : 

oldalán küzdött a demokráciáért és a 
szabadságjogokért. Jasiban egyetemi 
tanár, később lugosi ügyvéd lett és a 
magyar parlamentben két izben kép- 

viselte a moravicai kerületet. Buda- 
pesten 1870-ben halt meg. A szobor- 
leleplezésen Cristea Miron patriar- 
ka, régens is résztvesz. 

DIKTATURA KÉESZÜL, Berlinből 
jelentik: A litván kormány minden 
jel szerint áttér a diktaturára. A par- 
lamentet ugyanis feloszlatták anelkül, 
hogy az uj választásokat kiirták vol- 
na. A parlament irodái bezárták és a 
tisztviselőket a miniszteriumokba osz- 
tották be. 

* Rakettek és lapdák legolcsóbb be- 
helye Kecskemét i-cég, 

Temesvár, Weisz-palota. 

- Nedeanu pénzügyigazgató áthe- 
lyezésének hire. Bukarestből érkezett 
hiradás szerint Nedeanu temesvári 
pénzügyigazgatónak áthelyezése betfe- 
jezett ténynek tekinthető. Nedeanut 
szolgálati érdekből Sepsiszentgyörgy- 
re helyezték át és uj állását május 
elsején foglalja el. Utódjának szemé- 
lyét illetőleg döntés még nem történt. 
A bukaresti hirt még nem erősitették 
meg. Nedeanunak Temesvárról való 
távozása általános megkönnyebbülést 
vált majd ki, mert két éve folytatott 
adópolitikájával a legnagyobb elkese- 
redésre adott okot. 
- ÉLiberális győzelem. Bukarestből 

jelentik: Siret városban tegnap tar- 
tották meg a községi választásokat. A 
liberálispárt ezerhatszázz a nemzeti 
parasztpárt pedig ötszáz szavazatot 
kapott és igy az utóbbiak elnyerték a 
mandátumok egyötödét. 

* Dentist F. Bömechis fogmüterme 
Timisoara I., Szt. György-tér 4, I. em. 

- Kellemes és kellemetilen husvéti 
ajándék. Temesvár városának taná- 

j csa ma husvéti ajándékot oszt ki a 
városi tisztviselőknek. Ugyanis ma 
fizetik ki azokat a kisebb-nagyobb jnu- 
talékokat, amelyek a tisztviselők 
évente a városi vállalatok tiszta jöve- 
delméből kapnak. A jutalékok nagy- 
sága annyi, mint a mult esztendőben. 
Csak az a baj, hogy a kisebb tisztvi- 
selők aránylag igen csekély összege- 
ket kapnak, mig ezzel szemben a job- 
ban fizetett magasabbrangu hivatal- 
nokoknak husz-huszonötezer leies ju- 
talék is jut. Egy másik kellemes meg- 
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sen visszavonul a politikától és Kai ó 
ba megy üdülni. Helyébe állitólag Lit. 
vinov kerül. 

- Halálosan beleszeretett a nége 
táncosnőbe. Bécsből jelentik: Egy ju 
goszláv operaénekes, akinek nevé 
egyelőre titkolják, beleszeretett Joze 

fin Baker néger táncosnőbe, ak 
azonban nem akarta meghallgatni 

Az énekes tegnap a táncosnő lába el 
borult és mielőtt az tettében megaka 
dályozhatta volna. sziven szurta ma 
gát. A szerelmes énekest sulyos álla 
potban a kórházba szállitották. l 

* Női. és férfi-harisnyák, keztyük 
selyem zsebkendők pazar választék 
ban. Gabriel P a pp. Cetate. Str. Alba 
Julia 5. Hotel Ferdinanddal szemben 

Legolcsóbban 
és leggyorsabban értesül a világ 
összes eseményeiről, ha minden- 
nap elolvassa a Dli Hirlapot. 
Mindent 

olvashat 
znma 

a Déli Hiriapban: a legfrissebb 
telefon és távirati értesitéseket, 
szenzíciés riportckat, sporthire- 
ket, tőzsdei jelentéseket, közgaz- szittetnének magukról ilyen fotográ- fővárosba érkezett. A rektor ellátogat lepetés, melyet a város a tisztviselők dasági hireket, divatleveleket, nát. Kedves nagysád, mint jobarátja, a magyar vidéki városokba is, ahol ! és alkalmazottak részére tartogatott, j tárcát és tanácsolom, dugja el ezt a fogas fény- az egyetemi tipusokat fogja tanulmá- elmarad. A város ugyanis költségve- i képét szekrénye legelreitettebb fiók- nyozni. Közben előadásokat is fer éréb elvette a fizetósek javitását, ' regényi jáb és i ; té tartani. lezt a tételt azonban Bukarestben min monam fébs és sletve menjen el uira a tény- - Meglopott kocsis. Varga István den indokolás nélkül törölték és igy 
is. A Déli Hirlap naponkint kö- 
zöl regényt. Ezenkivül 

képészhez. Ugy üljön le előtte, olyan 
kocsis feljelentést tett a rendőrségen, a város tisztviselői) ismét hiába vár- aretartással, amilyen az rendesen len- bogy a Hunyadi-ut 50. számu ház is- nak a régen esedékes előléptetésre. 

; ni szokott. Ha a fogai, amelyek ettől tállójában ismeretlen tettesek feltör- INikkel tárgyak és finom acél- - függetlenül valóban szépek. éppen- ték a ládáját és abból különböző ru- áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott eredmeényesen séggel nem látszanak ki, az ne ag- ! hanemüeket loptak el. A kára kétezer- í áron kaphatók Scherter Ottónál, aatakamonamm 
gassza, mert a grimász elmaradása ötszáz lei. i Temesvár, Belváros. csak a Déii Hirlapban hirdethet esak még szebbé, meég kedvesebbé, kzzzzzzzzzzzzmzmazzzzzzzzemzzmzazzzaert a lapot naponkint sokezer még bájosabbá teszi az arcát. 

ember olvassa. Biztos erednmény- 
En. nyel 

hirdet - Pacha püspök tiszteletbeli dok- 
tor. A müncheni Vilmos-egyetem P a- 

Elsőrangu bármit a Déli Hirlapban, mert eha Ágost temesvári püspököt tiszte- kalapkülönlegességi olcsóságánál fogva a legelterjed- letbeli doktorrá nevezte ki. A kineve- üzlet tebb. Egyes szám ára négy lei, l zésről szóló okmányt tegnap délelőtt de ha havonkint hatvan leiért " adta át a püspöknek Meinertz 
előfizet, alig két leibe kerül egy Miksa dr. tanár. aki a szeminárium- e. 
lap. A ban tartandó teológiai kurzusok meg- 

' nyitására Temesvárra érkezett. WEISM AY R TIMISOARA Déli Hirlapban 
- A városok képviselője közizaz: 9 

gatási tanácsban. A görög keleti hus- : E á mindent megtalál, amire ujság- i sati ümepek ötán az sze. törvény Mindennemükalapoklegnagyobbraktára olvasó embennek igenye v ; atósági joggal felruházott városok . / polgármesterei és a megyei nagytaná- 2 Csak elsőranat yártmányok e Előfizetéseket felvesznek: csok elnökei Bukarestben találkoznak. minden árban 
Ezen alkalommal választják meg a * Kalapjavitások a leglelkiismerete- TIMISOARA, 
legfelső közigazgatási tanácsban meg- : -e sepben és legolcsóbban . 
Bukaresti jelentés szerint Erdély és i *. TELEFON 2-52 Bánság részéről Gropsian Mihály 

52. dr. temesvári ügyvéd, volt szenátor a 
ke 7 

jelölt, akinek megválasztása biztosra 
vehető. 
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M pestről jelentik: 

EZERNÉGYSZÁZ KOMMUNISTÁT 

TARTÓZTATTAK LE. Tokióból ije- 

lentik: A legutóbb felfedezett kommu- 

nista összeesküvéssel kapcsolatosan 

eddig már ezernégyszáz embert tar- 

tóztattak le. A letartóztatottak között 

van a szovjet távirati iroda tokiói le- 

velezője is. A kommunista egyesüle- 

teket feloszlatták. Ezzel egyidejüleg 

feloszlatták a radikálisok, a parasztok 

és a munkások politikai klubjait is. 

Kiderült ugyanis, hogy ezek a politi- 

kai klubok a legutóbbi választások 

alkalmáva Moszkvából kaptak pénzt 

választási célokra. Ezeknek a parla- 

menti pártoknak a képviselőit meg- 

fosztják mandátumuktól és azonkivül 

törvényszék elé állitják őket. Egyide- 

jöüleg tiltakozó ijegyzékes küldenek 

Moszkvába. 

Terjed a légi forgalom. Buda 

Budapest és Trieszt 

között április 23-án megindul a légi 

forgalom. 

Macedon banda megtámadott egy 

csendőrőrjáratot. Belgrádból jelentik: 

Néhány négert a 

az urnákat 
dulákkal tömték tele. 

Luca alezredes 

szerre jelentették 

Tegnap este az Üszküb-Kosovo-mitro- 

vicai vasutvonal mentén Jankovics 

állomás közelében egyszerre világitó 

rakéták röppentek fel, a következő 

perecben pedig a bokrok közül fegyve- 

res macedón banda tört elő és meg- 

támadta az ellenőrző 

csendőrőrjáratot. A komitácsik rálőttek 

a csendőrökre. akik a sortüzet vissza- 

adták. A két csapat között valóságos 

sortüz keletkezett. A komitácsik az- 

tán egyszerre megfordultak és a csen- 

dőrök üldözése dacára sikerült nekik 

az éjszakában nyomtalanul eltünni. 

* Zsnuzsi Lloyd-sori büfféjében kitü- 

nő házi ebéd, négy tál, kenyérrel és 

kiszolgálással 35 lei. Naponta frissen 

csapolt sör. Azonkívül 50 leies menü 

következő étlappal: Gombaleves, spe- 

not tükörtojással, naturszelet garni- 

rozva. fejes salátával. almásrétes. 

Mozdonyha rohant autó. Klagen- 

furtból jelentik: Lend állomás mellett 

a vasuti pálya és az országut keresz- 

teződésénél, ahol vétkes hanyagság 

miatt a sorompó nem volt lebocsátva, 

egy autómobil belerohant az egyik 

személyvonatba. Az összeütközés 

olyan erős volt, hogy nemcsak az au- 

tomobil, hanem a mozdony is megsé- 

rült. Az autó négy utasa közül kettő 

azonnal meghalt, kettőt pedig haldo- 

kolva a kórházba szállitották. 

Alkalmi ajándék 
óra, ékszer és ezüst 
disztárgyakban 

a leg- 
szolidabban beszerezhetők. 

= Őra és ékszerjavitómühely. = 

ALEX. KLEIN 
órás és ékszerész, i 

Belváros, a Palace-kávéház mellett.5 

- Választási mozgalom emberhalál- 
al. Chicagóból jelentik: Tegnap kez- 

dődött meg a választási mozgalom, 

amely máris nagy zavargásokkal jár. 

választók lelőttek. 

Az ellentétes párti választók a válasz- 

tási helyiségbe menet összevereked- 

k. Egyes választási helyiségekben 

hamisitott szavazási cé- 

* A „Steana Romaniei" biztositó tár- 

saság folyó hó 5-én megtartott „Nép- 

biztositási kötvények huzá- 

sán többek között Sempronius 

[ (Arad, Str. Unirei 2) 

502388. számu kötvénye 30.000 leiel 
amortizáltatott. Ily népbiztositásokat 

leköt és közelebbi felvilágositásokkal 

szolgál a társaság vezérügynöksége: 

ELloydsor, Palace-ház. 

Takszival együtt eltünt temes- 

vári soffőr. Kiss Aladár soffőr, aki 
hetek óta Horváth Sándor Blas- 

kovics-telepi autótulajdonos szolgála- 

tában állott és annak 1286. számu tak- 
sziját vezette, szombat óta a gépko- 
esival együtt eltünt. Az eltünést egy- 

be a rendőrségen 
Horváth Sándor és Kiss Aladár két- 
ségbeesett családja. A rejtélyes eltü- 
nés ügyében a rendőrség meginditotta 
a nyomozást. Lehetséges. hogy Kiss 
esetleg az autóval együtt valahol át- 

szökött a határon, de nincsen kizárva 
az sem, hogy esetleg vidéken valamely 

kevésbbé használatos uton baleset 

körutat végző * és utána 

Fellámadó halottak 
Szibériai hadifoglyok hazaérkezése 

Temesvár, április 1I. 

Tizenkét évi fogság után szibériá- 

ból hazakerült hadifogoly állitott be 

tegnap a szerkesztőségbe. 

goly, akit a hivatalos jelentések már 

holttá nyilvánitottak, könnybelábadt 

szemmel áll meg az iróasztal előtt és 

halk hangon mondja: 

- Talán már én is a halottak kö- 

zött vagyok? Sok-sok év óta nem tu- 

dom, hogy mit csinálnak a szüleim. 

Hatalmas, vállas ember a fogoly. 

És amint beszélni kezd, román, orosz, 

rutén és magyarral kevert nyelven. 

mintha egy pillanatra ismét feleleve- 

nedne a háboru, a gránátok robba- 

nása villogna fel. Előttem áll az em- 

ber, aki tizennyole éves korában fel- 

pántlikázva valamelyik bukovinai fa- 

luból sodródott a nagy háboruba. alig 

három hónapig verekedett a fronton 

Wladiwostokban az orosz 

rabság jutott osztályrészeül. Maco- 

vi Tódor tizennyole éves fejjel zus 

hant a háboruba és ma a harmincadik 

év tavaszán tért vissza mint meglett, 

megtépett, rengeteget nélkülözött em- 

ber. 

- Hiába irtam én haza éveken ke- 

resztül, a lapok mind visszajöttek, - 

mondja tompa hangon. Borzalmas ér- 

zés volt tudni azt, hogy élek és a szü- 

leim mégis elsirattak. Vége volt már 

régen a háborunak, mégis foglyok 

voltunk és alig három éve vagyok 

szabad ember. Velem együtt jött egy 

Varga Imre nevü bihari és Mila- 

novics János oravicai fogolytár- 

sam. Milanovics már negyvenötéves. 

A háboru elején került ő is fogságba 

és tizennégy éve nem látta a család- 

ját. Kis gyermekeket, fiatal asszonyi 

hagyott otthon és ma nem mer haza- 

menni. Fél a sokat várt viszontlátás- 

tól. 

= Rosszak ott az állapotok, - foly- 

A föld nem tud megnyugodni. 

Szmirnából jelentik: Tegnap zlo 

ujabb földlökés volt érezhető. A föl
 

rengés ezuttal gyengébb volt. A 

Szmirna környékén levő Torbaliban 

néhány ház összedőlt. Newyor
ki jelen- 

tés szerint Laplazban tegnap
 heves 

földrengés volt. Ugyancsak Peruból 

is nagyobb földrengés hirét 
hozza a 

táviró. Közelebbi részletek még hiá- 

nyoznak. 

A Havaia mulatt trió az ő eredeti 

és rendkivül érdekes zene-, ének- és 

táneprodukciójukkal napról-napra
 tö- 

megesebben vonza a publikumot a 

Royal kávéházba. Ezt a szenzációt ne 

mulassza senki megtekinteni. Éjfél 

után 1 órakor a bárban játszák táncra 

a legremekebb angol zenéket. 

Loeszakitotta ujját a morzsológép. 

Verdi János negyvenegy éves mun- 

kás a mehalai Albesti-utca 13. szám 

alatt géppel kukoricát morzsolt, mi- 

közben sulyos baleset érte. A bal keze 

a morzsológép kerekei közé került, 

amelyek hüvelykujját leszakitották, 

azonkivül a többi ujját is megsértet- 

ték A mentők a kórházba szállitották. 

- Lóháton Eurépán végig. Párisból 

jelentik: hogy Rachel 
A ; 
Megirtuk. 

dOrange Párisból egész Európán 

keresztül Bukarestig akar lovagolni. 

A lovásnő tegnap indult el utjára. 

A fo- 
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tatja a szót. Ugy ölik az embert egy 

szóért, mintha az emberzélet ma sem 

érne egy fabatkát sem. Ott a vésztör- 

vényszék. Az itél könyörtelenül. Há- 

rom hónap előtt indultam utnak. Ak- 

kor már az éhség kerülgette a szovje- 

tet. Akik vezető állásban, gyárakban 

vannak, azoknak jól megy a soruk, de 

a paraszt hiába dolgozik, mert a ha- 

talom elvesz mindent, amit egész 

éven át verejtékes munkával szerzett. 

Paraszti eszével Macovi Tódor to- 

vább nem éri fel. Ő is csak azt mondja, 

amit a nép egyszerü fiaitól hallott: 

- Rossz világ járja. 

Az erdélyi és bánsági anyáknak is 

hozott üzenetet Macovi Tódor aki ti- 

zenkét évi keserves távollét után tért 

vissza az orosz sziberiai garnizonból. 

- Még legalább hét-nyolcezer bán- 

sági és erdélyi hadifogoly él ott mesz- 

sze keserves sorsban, Tisztek és köz- 

egények egyformán. Sulyos munkát 

végeznek, hogy a napi kenyeret meg- 

Leressék. Tiz-tizenkét éve vannak már 

ott, de nem tudnak elmozdulni, hirt 

sem tudnak adni. mert a posta nem 

továbbitja a leveleket és halottaknak 

hiszik már őket is. Most talán felvir- 

rad azokra is a szabadság és a vissza- 

térés napja. A francia vöröskereszt 

külön bizottsága érkezett most Szibé- 

riába és az intézi most a volt osztrák- 

magyar hadsereg foglyainak a haza- 

szállitását. csoportostul 

jönnek a fogiyok, akik idehaza hiva- 

talosan már halottak. 

Macovi Tódor elhallgat. 

hallgatásban benne van a hosszu ti- 

zenkét évi fogságnak minden fájdal- 

ma, sajgó visszaemlékezése és amikor 

nyujtja, gondolatai 

egy kis faluban, 

két öreg 

a szegé- 

Nemsokára 

Ebben a 

kezét bucsura 

már ott táncolnak 

egy csendes házikóban, ahol 

ember siró könnyel boritja 

nyes orosz gunyát. 

Grósz Dezső. 

anemzasanaummossazasoamazssssasa sz
zexszsmnoan 

Katonai repülők felgyuijtottak 
egy erdőt. Párisból jelentik: Metz kö- 

zelében katonai repülők gyakorlatoz- 
tak. A gyakorlat során bombákat is 

dobáltak. Az egyik bomba felgyujtott 

egy erdőt, ameky hatvan hektár terü- 

leten leégett. 

- Egy anya rémtette. Stettinből je- 

lentik: Ludovszki városi tanácsos 

felesége a férje távollétében kinyi- 

totta a lakásban az összes gázcsapokat 

és négy leánykájával lefeküdt az ágy- 

ba. Néhány óra mulva a szomszédok 

figyelmesek lettek az erős gázszagri 

és behatoltak a lakásba. Az asszony 

és három leány már halott volt. A 

negyedik leánygyermek életét sikerült 

megmenteni. Az asszony tettének oka 

ismeretlen. 

- Feijszévei levágta a kezét és lá- 

Szombathelyről jelentik: Rába- 

Bauer Lina huszonhat 

fejszével levágta 

Az asszonyt 

püspökiben 

éves őrült asszony 

csuklóban a jobb kezét. 
szállitották. ahonnan azon- 

ban visszaadták családjának házi 

ápolásra. Otthon ujból kitört rajta 

az őrület és vigyázatlan pillanatban 

egyetlen jajszó nélkül fejszével le- 

ágta a jobb lábafejét. 

kórházba 

- A Déli Hirlap Hudapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

1 NINCS TÖEBÉ LAKÁSHIÁN 
Eadun k Épittefümnk Ház- 

1-2 szobás beköltözhető uj téglaházakat 5-6 évi 
és villatelkeket 

házakat 500-600 lei heti lefizetésre. : heti 300 lei törlesztésre. 

lefizetésre. Épitési anyag is részletre. Tel.: 11-03 

KARDOSTELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti. 2 
esseesessosecsssee 

5. oldai 

A MAGYAR HERCEGPRIMÁS 
PÁPAI AÁLLAMTITKÁR LESZ. Bu- 

davestről jelentik: Rómából érkezett 

hirek szerint nincsen kizárva annak 

lehetősége, hogy Serédi Jusztin ma- 

gyarországi hercegprimás rövidesen 
elhagyja állását és ujra visszatér Ró- 

mába. Serédi ugyanis kedvence a pá- 

pának és nem lehetetlen, hogy Gaspar- 
ri biboros helyett pápai államtitkár 
lesz. Ebben az esetben a magyar her- 

cegprimási szék uira megüresedik. 

Magyarország ekkor uj hercegérseket 

kap és a jelöltek között ismét szerepel 

Glattfelder Gyula dr. volt temesvári 

püspöknek a neve. 

Külföldi casha szövetek nagy vá- 

lasztékban beérkeztek Dénes és 
Pollák céghez. Főüzlet Gyárváros 
Andrássy-ut. Fióküzlet, Belváros Mer- 

ey-utca. 

-Darabokra tépte a vonat. Szom- 

bathelyről jelentik: A Sárvár melletti 

kitérőállomás mellett a Budapest- 

szombathelyi gyorsvonat mozdonya 

elkapta a szolgálatot teljesitő hetven 

esztendős Galambos József pályaőrt 

és darabokra szaggatta. 

*= A Lloyd Taverna szenzációs világ- 
városi müsora iránt napról-napra nő 

az érdeklődés. 

sága büszke lehet jelenlegi müsorára, 

amely vetélkedik a nagyszerü januári 

és februári müsorokkal. Külön fel 

kell hivni a közönség figyelmét Rizzi 
és Dick Doretty erőakrobaták mutat- 

ványaira. Feltünést kelt a Windsor- 

duo, amely eredeti párisi apacstáncá- 

val nagy sikert arat és tapsokba bő- 

ven van része. Asztalokat telefonon is 

lehet lefoglalni. Elsőrangu konyha, 

nagyszerüű italok, rendes kávéházi 

árak. A zenét a hires Marian-Muntean 

jazzband szolgáltatia a legujabb slá- 

gerekkel. 

Háesett egy nehéz szekrény. 
Mundhauser József két éves kis 

fiu, akinek az apja vasuti tisztviselő. 

szülőinek a Hunyadi-ut 47. szám alatt 

levő lakása szobájában játszott, amig 

az anyja a konyhában főzéssel volt 

elfoglalva. Egyszerre nagy zuhanást 

hallott, mire beszaladt a szobába, ahol 

egy nehéz tölgyfaszekrény eddig még 

megmagyarázhatatlan módon a kis 

fiura esett. Az asszony a nehéz szek- 

rényt csak a szomszédok segitségével 

tudta felemelni és akkor kiderült, 

hogy a fiu ballába erősen vérzik. Hiv- 

ták a mentőket, akik megállapitották, 

hogy Mundhauser József bal lába két 

helyen is eltörött. A gyermeket be- 

szállitották a gyermekkórházba. 

Eltünt tizenöt éves inas. Szál 

Ferenc tizenöt esztendős inasfiu, Szál 

Tamás nyomdai gépmester fia, eltünt 

szülőinek Preyer-utca 18. számu laká- 

sáról. A kétségbeesett szülők az ese- 

tet bejelentették a rendőrségen. 

Bieciklijébe került egy korty bor. 

Töpfer Miklós borbély, aki az er- 

zsébetvárosi Mező-sor 24. szám alatt 

lakik, eddig azt hitte, hogy egy korty 

ital csupán néhány leibe kerül, most 

azonban keservesen tapasztalta, hogy 

annak néha egy bicikli is lehet az ára. 

Töpfer ugyanis biciklin tartott haza- 

felé és mikor a Király-utca 46. számu 

ház előtt ment, ahol özvegy Alár 

Mihályné korcsmája van, betért egy 

spriccerre. Megitta a bort és fizetett, 

hogy tovább menjen hazafelé. Nagy 

volt azonban a meglepetése, amikor a 

ház előtt hagyott biciklijét hiába ke- 

reste. Gyalog bandukolt a rendőrségre, 

ahol megtette az ismeretlen fettes el- 

len a feljelentést. 

Kegyetlen állatkinzó. Az Allat- 

véádő Egyesület feljelentést tett Kő- 

mives János munkás ellen, aki a 

város gyárvárosi kőfaragó telepén 

dolgozik, hogy állandóan 

keze ügyébe kerülő kutyákat. Kőmi- 

vesnek a szokása, hogy a kutyát ösz- 

szekötözi és aztán nagy kővel addig 
veri a fejét, amig a szerencsétlen ál- 

lat lassu kinnal kimulik. ; 

- süket ember tragédiája. Pápáról 

jelentik: Szita János ötven éves si- 

ketnéma földmives a csornai vasut- 

vonal mentén haladt és egy helyen át 

akart menni a pályán. 

közeledett arra a motoros vonat, 
amelynek zaját azonban Szita nem 

hallotta. A szerencsétlen embert a vo- 

nat halálra gázolta. 

A Taverna igazgató- 

kinozza a 

Éppen akkor 
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Szinház 
Olympia tegnapi előadásával a ma- 

gyar szinház rövid, de annál sikere- 
sebb temesvári szezonja egyelőre be- 
fejezést nyert. A közönség Molnár Fe- 
renc uj darabja szereplőinek lelkesen 
tapsolt és meleg óvációkban részesi- 

tette a magyar szinházi kultura hiva- 

tott gárdájának müvészi törekvését. 

A bucsuelőadás forró hangulata és 

a nézőtérről felhangzó taps vihara 

ékesen bizonyitotta, hogy a temesvári 

közönség szeretettel és támogatással 
van minden olyan megnyilvánulás 

iránt, amelyet a müvészi cél komoly 

betöltésére irányuló akarat vezérel. 

Szendrey Mihály társulata a temes- 
vári közönség szeretetét viszi magá- 
val Aradra, ahol folytatja kisebbségi 
kulturmisszióját. 

A krajovai Nemzeti Szinház temes- 
vári vendégjátéka. A krajovai szin- 
társulat, mely néhány hét előtt már 
sikeresen vendégszerepelt Temesvá- 
rott. e hó tizenötödikén, görög keleti 
husvét vasárnapján kezdi meg egy 
hónapos temesvári szezonját. Ez alka- 
lommal szinre kerül A. D. Herz, az 

ismert román szinpadi szerző, legujabb 

vigjátéka, A hóember. A három ün- 
nepnapon előadják Dandin Györgyöt 

és a Nebántsvirág cimü operettet. Je- 

gyek az esti előadásokra nyolcvan lei- 

től lefelé, a délutáni előadásokra pe- 

dig negyven leitől lefelé kizárólag a 

szinház pénztáránál a mai naptól 

kezdve délelőtt tiz órától egyig, dél- 

után négytől hat óráig, valamint este 

az előadás megkezdése előtt egy órá- 

val válthatók. Telefon 102. Az esti elő- 
adások félkilenc órakor, délután pedig 

három órakor kezdődnek. 

Kassay Károly jubileuma. Kas- 

say Károly szinmüvész. aki évtize-! 

deken át szolgálta a magyar szinházi 

kulturát, nyugalomba vonul. Április 

hó huszonötödikén lesz a temesvári 

szinházban Kassay jubiláris bucsu- 

ö 

estélye, amely negyven éves szinészi 

müködését fogja befejezni. A Magyar 

Párt temesvári vezetősége meleghan- 

gu felhivással fordul a közönséghez, 

hogy Kassay Károly bucsuján minél 

nagyobb számban jelenjen meg. 

Művészei 
e eg e r 

Mihályíiiy Emil nótaestje. Mihály- 

ffy Emil nótaestje a legteljesebb si- 

ker jegyében folyt le. Mihályiiyt a 

közönség már nem egyszer hallotta 

énekelni, tetszéssel fogadta minden 

lellépését és mindenkor lelkesen tap- 

solt neki. Ebben van magyarázata an- 

nak, hogy most önálló estéje alkal- 

mával zsufolásig töltötte meg az ipari 

szindikátus disztermét. Mihályffy Emil 

érces tenorja nagyszerüen csillogott 

valamennyi dalban. melyet előadott. 

Meglepő iskolázottsága van, be tudja 

osztani hanganyagát, amely különben 

ugy a mélyebb, mint a magasabb re- 

giszterekben szindus és változatos. 

Kiváló technikával dolgozik. ami ki- 

zárja énekénél a fáradtságot, a gyors 

kimerültséget. A hosszu müsor végén 

éppen olyan frisseséggel és üdeséggel 
énekelt, mint az első számok alatt. 

Dicséretet érdemel még tiszta szöveg- 

kiejtése is. Először operaáriákat és 

müdalokat énekelt Irsay Nándor 
pompás zongorakisérete mellett, majd 

pedig áttért az est tulajdonképeni 

fénypontjáraa a népdalra. Vagy két 

tucat nótát adott elő és ezek freneti- 

kus hatását nagyban emelte Kálló 

Géza zenekarának bravuros kisérete. 

A müsor keretében igen tetszett 

Baver Rezső hegedüszólója. Ez a 

kitünő és tehetséges Hubay-tanitvány 

még sokra fogja vinni. Lenhardt 

Irma táncát is megtapsolta a közön- 

ség. 

Czappné tanitványainak keleti tánca. 
Nagy müsoros est lesz április hó ti- 

zenhatodikán a gyárvárosi legény- 

egylet Tigris-utca 6. szám alatti helyi- 

- 

nappal a közgyülés előtt irásban kell 
beterjeszteni a kamara titkári hivata- 

ségében. Czappné-Varga Rózsi 

kiváló tánetanárnő tehetséges tanit- 

ványai mutatnak be gazdag és élve- 

zetes müsort. Grieg keleti templom- 
táncát Benarojov József és Len- .

.
.
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hart Mária táncolják el, akik a tánc ! Knoblauch szinpadi szerző Faun cimü 
müvészetének elsajátitásában jeles 

iskolával rendelkező Czappné sokat 
igérő növendékei. A keleti motivumok- 
ban gazdag tánc szépségei elbüvölik 

majd a közönséget. A müsor után a 

közönség részére táncmulatság lesz. 

Faun. Jakabffy Baby tánec- 
tanárnő növendékei nagyszerü tánc- 
játékot tanultak be, amely az angol 

darabjának egyes jeleneteit eleveniti 
meg. A táncjátékot festői kosztümök- 
ben müvésziesen fogják lejteni és az 
hétfőn, április 16-án délelőtt fél tizen- 
egy órakor kerül szinre a városi szin- 
házban. Szerdán, április 18-án este ki- 
lenc órakor megismétlik az előadást. 
Jegyek előre válthatók Pinkerton- 
boy vállalatnál. 

a 

asssssuzasszzsanzaroa......a....... 

Közgazdaság 
Temesvár-Szeged 

között megindul a közvetlen forgalom 
Temesvár, április 12. ! 

Az államvasutak vezérigazgatósága 
a külföldi vasutigazgatóságokkal kötött 
megállapodás értelmében május tizen- 
ötödikétől kezdve a következő, Te- 
mesvárt érdeklő közvetlen kocsikat 
helyezi forgalomnba A Szimplon- 
vonathoz kapcsolnak Bukarest- Vin- 
kovce, valamint Calafat-Krajova- 
Temesvár-Arad-Budapest közölt 
közlekedő közvetlen kocsit. A Buka- 
rest-temesvári gyorsvonatokhoz egy 
első és másodosztályu kocsi Buka- 
rest -Temesvár- Belgrád és Buka- 
rest -Temesvár-Trieszt irányában, 
valamint egy harmadosztályu Buka- 
rest- Vinkovce közötti közvetlen kocsi 
lesz. Temesvárról az uj menetrend 
szerint meghatározandó időben induló 
délelőtti és éjjeli aradi gyorsvonathoz 

egy első, egy másod és egy harmad 
osztályu közvetlen kocsi lesz Temes- 
vár-Budapest között. A harmadosz- 
tályu kocsi beállitásával az igazgatóság 
a közönség régi óhaját teljesiti. Május 
tizenötödikén megindul a közvetlen 
forgalom Temesvár-Szeged között is. 
Egyelőóre még nem állapodtak meg 
abban, hogy Jugoszlávián keresztül 
átutazási vizum kell.e, vagy pedig 
sikerül olyértelmü megállapodást léte- 
siteni, amely szerint vizum nem szük. 
séges. Azonkivül közvetlen kocsikat 
inditanak majd Budapestről Temesvár, 
Szatmár, Nagyvárad, Nagybánya, Ko- 
lozsvár, Bukarest, Konstanca, Cser. 
novicz és Braila városokba. Bukarest- 
ből pedig Prágába, Párisba, Rómába, 
Osztendbe lesznek közvetlen gyors. 
vonati kocsik. 

zes C enmreza 
A temesvári kereskedelmi és ipar- ! 

kamara április huszonegyedikén dél- 
után négy órakor a kamarai épület 
disztermében tartja meg rendes évi 
közgyülését. Amennyiben ezen a köz- 
gyülésen a tagok nem jelennének meg 
a kellő számban, a közgyülést április 
harmincadikán délután négy órakor a 
tagok számára való tekintet nélkül 
tartják meg. A közgyülés napirendje 
a következő: A kamara jelentése az 
1927. év gazdasági viszonyairól. A ka- 
mara jelentése 1927. évi tevékenysé- 
géről. Az ellenőrök jelentése. Az 1927. 
évben kooptált tagoknak a közgyülés 
részéről való megerősitése, Esetleges 
inditványok. Az inditványokat öt 

lához. sokra is felhatalmazást is fog adni. 

A bukaresti tőzsde szünete. Buka- 
restből jelentik: A bukaresti tőzsde a 
mai naptól kezdve jövő szerdáig zár- 
va marad. 

Szaporitják a bankjegyforgalmat. 
A Kolozsvárott tartózkodó Lepada- 
tu kultuszminiszter nyilatkozatot tett 
a stabilizációra vonatkozólag és han- 
goztatta. hogy a lei bekövetkező sta- 
bilizálása nagy könnyebbülést jelent 

1928 április ! 
a] 

A VAÁMTARIFA REVIZIÓJA 
karestből jelentik: Az a bizo 
amely a vámtarifa reviziójával 1e 
megbizatást, végleges döntés előt 
ra a megállapodásra jutott, hog 
már revidiált vámtarifát az o 
összes kereskedelmi és iparkam 
1ak is megküldi véleményadás vi 

A bizottság azért határozta ez 
mert az ország egyes vidékeinek 
és más lehet az érdeke a vámt 
megalkotásánál és ezért a legille 
sebb tényezők, a kereskedelmi és 
kamarák véleményét kivánja 

tudni. A temesvári kamara igaz 
választmánya legközelebb foglall 

. 

.
 

i 
i 
i 
! 
: 
: 

í 

i 

ezzel a kérdéssel. 

Biztos a külföldi kölcsön megkü 
Bukarestből jelentik: A Lupta ért 

lése szerint a külföldi kölcsön me 
tése most már néhány napon belül 

tétlenül megtörténik. Sikerült az 
szes nehézségeket elháritani és a f 

il 

J3li 

boruelőtti járadékpapirok ügye is 

intézést nyert. Kormánykörök ( 

mizmusa ezért egyre növekszik 

Lupta ugy tudja, hogy a husvéti ü 

pek után a parlamentet azonnal ös 

a kölcsönszerződésnek ra 

IJ 

hivják 

kálása végett. 

Morgan pénzügyi tárgyal M 

Konstantinápolyban. Párisból je 
tik: Morgan amerikai millio 

jelenleg Konstantinápolyban tar 

kodik, ahol fontos pénzügyi tárgy 

sokat folytat. Április 23-án Mor 

i 
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majd a gazdasági életben. A külföldi 
kölcsön következtében megszünik a 
pénzhiány, mert az állam kifizeti a 
nemzeti banknál fennálló tizenhat 
milliárd leinyi tartozását és nemcsak 
a huszonnégy milliárd lei bankjegy- 
forgalmat biztositja, hanem negyven 
milliárd lei összegnek uj kibocsátá- 

TELEFON: 14-71 

Ü.so porcellánáruink beérkeztek 
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Az uj 

Tungsram bíriumesi. 
sorozat: 

P 410, G406, G 406, 
IW1, P415 
—— 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 

185 

' pestről jelentik: A magyar földmüv 

Párisba érkezik és Poincaró minisz l 
z . . * z a 

elnökkel lesznek pénzügyi tanác utárn 

zásai. In 

Kétszázezer munkás elbocsátá 
Berlinből táviratozzák: A szász fél 

árugyárak elhatározták, hogy a fél 

munkások ujabb béremelési akci 
következtében összes munkásaikat 
rilis tizenkettedikén elbocsátják. 
döntés folytán kétszázezer munl 
marad kenyér nélkül. ' 
A lengyel ipar nagyrészt külfő ul 

kezekben van. Varsóból jelentik: 1bl 
lengyel kereskedelmi miniszterit uni 
most kiadott kimutatása szerint " 
lengyel ipar nagyrészt külföldi ére 
keltségek tulajdonát képezi. 850 ré 
vénytársaság közül 667 teljesen a k 
földi tőkétől függ. A többi 183 
gyes, vagyis belföldi és külföldi től 
vel dolgozik. 

Magyarország állami segéllyel sz 
vezi mezőgazdasági kivitelét. Bud 

l, 
tilá5] ( 

Ufna 

Véli; lésügyi miniszterium 1928-29. 
költségvetési előirányzatában közel 7 
millió pengő szerepel a mezőgazt 
sági kivitel fejlesztésére. A tervez 
állami intézkedések elsősorban a tipu 
áruk termelésének elősegitését, va 
mint a mezőgazdasági kiívitel közpol 1 
szervezését célozzák, amivel kapc 
latban nagyarányu ekszportpror 
ganda létesitésére megkezdték az el ! 
készitő munkát. A kormány ezzel 
nagy horderejü propagandájával ka 

csolatban az április 28-án megnyi 
Budapesti Nemzetközi Vásár a maj 

részéről is külön csoportot szentel 

mezőgazdasági ekszportáruk bemut 

tására, amelyen a főváros és a vid 

a gabon: 

t 

val 

összes malomegyesületei, 

gyümölcs-kereskedelem. mag- és 

vábbá a tej-, vaj- és sajtipar, 

mint a gyümölecsfa, szőllő- és diszke 

tészet is részt vesz. Különös érdekl 

dés kiséri a csoport keretében a m 

a nemesitett vet * 

a mezőgazdasá 
I 

gyar örlemények, 

magvak, valamint 

egyéb nemesitett termékeinek bemut: 

tását. 

... 

a 
* 
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az utódállamok régi, komoly 
és megbizható 
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pizoavényokal mindenes 
ker ányt keresek vidéki kisebb ház- 

táshoz. - Cim bent a kiadóban. 

un „lőző mindenes szakácsnét 15.-ére 
he vesz Kincs ruhaüzlet, II. Andrássy- 

7. (964) 

tó fiu, jobb családból való április 

5.ére felvétetik. Jelentkezni a lap 
adójában. 

a azonnal felvétetnek. 

internitz divatáruházban, Belváros. 
(971) 

cfekt szakácsnő, hosszu bizonyit- 

fnyokkal, jó fizetés mellett, április 
5-iki belépésre felvétetik. Cimsa 

am [adóban. Jelentkezni lehet délelőtt 
vüll- -12 és délután 6-7 között. (966) 

aritónő felvétetik. Kormányszéki 
pület 16. szám. (974) 

M lipyilt 

Igye 

szakácsnő és főző mindenes 
mii Wmitobalány azonnal felvétetik. Cim a 

m iadóban. (3009) 

Allást keres 

i yar, nomet, román nyelvet be- 
mum zélő komoly férfi bármilyen irodai, 

aktárnoki vagy egyéb állást azon- 
keres. Cimeket „Allást keres" 

(767a) lás ea Nigére. 

ik A bizonyitványokkal dada 
rilis 15.-ére állást keres. Cim a 

déban (867) 

kigbizható bejárónő állást keres. 
őzéshez jól ért. Cim a kiadóban. 

(867/b) 

u ukatos, ki állandóan nagy vállala- 
knál volt alkalmazásban, azon- 

; tpa állást keres. Cimeket „Laka- 
gzi os jeligére a kiadóba. (767) 

rfekt szakácsnő április 15. ére 
1 Ilást keres. Cim a kiadóban. (867/a) 

Lakás 
lváros központjában elsőemeleti 
tülönbejáratu szoba egy magányos 

uirnak vagy hölgynek május !-ére 
iadó. Felvilágositást szivességből a 
1Déli Hirlap kiadóhivatala ad. (970) 

idern 4-5 szobás lakást keresek 
Belvárosban. - Magas bért 

etek. Ügynökök dijaztatnak. - Ci- 
a mheket a kiadóba kérek „Lelépést 

izetek" jeligére. (3007) 

ja4 ülönbejáratu csinosan butorozott 
zobát az Erzsébetvárosban keresek. 

boimeket kérek a kiadóba. 

mukási egy-két szoba-konyhával má- 
us elsejére keresek. „Silk" Selyem- 

i eegéllyel 4 

vár (977) 

Adás-vétel 
émet hálószoba, komplett, fel- 

étlen tiszta és jókarban levő, ju- 
ányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

(963) 

átó mly Zeiler-féle kézi mángorló és 
gy nikkelezett gyermekkocsi azon- 
hal eladó. Cim a kiadóban. (969) 

diadó egy szalon és egy mokett-gar- 
hitura, továbbá szekrények, kredenc, 
Hiványok, székek, konyha berende- 
tés, csillár és álló lámpa, porcellán- 
"nemü és egy zongora. Érdeklődni 
ehet a Mária mellett, Batthányi u. 
m2. szám alatt (Református ház) a 
názmesternél, reggel 8-tól délután 
5-ig. (965) 

ly 5X4 m szép ebédiő szőnyeg 
adó. Cim: Radványi, III, Posta- 
utca 14. 

elyszüke miatt eladó szivó-nyomó- 
kut 27 méter csővel, 
artány, 240 []-öl bekeritett 

mölcsfákkal beültetett házhely, 
méter üvegfal, ablakok és gerendák. 
Érdelődni Zápolya utca 6, földszint 
1 (525) 

fi- 

Ma alkalmi 
ma A legnagyobb irók munkáiit csak most veheti meg. 

2 -m viz- 

gyü- 
8 

55 

- Kedves gyermekem, szólalt 
meg az agg Berkenyey grófnő angolul 

- csak beszéljen az anyanyelvén, az 

bizonyára jobban esik önnek és én 

meg a fiam jól beszéljük az angolt, 

hiszen Klárával is leginkább ezen a 

nyelven társalgunk. 

- VYes, yes, - szólt nevetve Nelli - 

beszéljünk angolul, mert akkor leg- 

alább ez a nagy darab ember is részt- 

vehet a társalgáson, aki ha nem akad 

olyan emberre, aki szintén tud ango- 

lul, némaságra van kárhoztatva, mert 

más nyelvet nem tud. 

Ezzel komikus mozdulattal rámuta- 

tott a férjére és bemutatta azt: 

- Mister James Raleigh, aki olyan 

szerencsés halandó, hogy férje lehet 

Printon Nellnek, azaz nekem és apja 

gyermekeimnek, a kis Jamesnek, 

kis Nellnek és a kis Tomnak. Foglal- 

kozására nézve babagyáros, de odaát 

Amerikában egyszerüen csak ugy hiv- 

ják, hogy babakirály. Az amerikai 

gyermekek csakis az ő babáival ját- 

szanak, kivéve ezt a három ittlevő élő 

babát, akikkel én szoktam játszani. 

a 

James Raleigh megcsókolta Berke- 

nyey grófnő és Klára kezét és kezet 

szoritott Berkenyey Elemér grólffal, 

aztán engedelmet kért, hogy leülhes- 

sen. Az öreg grófnő szeretettel simo- 

gatta meg a három gyermek fejét és 

a pincérrel székeket hozatott nekik. 

A társaságban Nell volt a legbeszé- 

desebb. 

- Csodálatos, ugye, hogy mi ameri- 

kai család, csak ugy idepottyanunk 

Budapestre? De hát odaát a tengeren- 

tul olyan sokat olvastunk mindig az 

ujságokban Magyarország szépségei- 

ről, a csodálatos fekvésü Budapestről, 

a Balatonról, a Dunáról, a Tiszáról, 

a Tátráról és sok másról, hogy kedvet 

kaptunk mi is ezeket megnézni. Meg 

aztán elég volt már nekünk Párisból, 

a Rivierából, Németországból, ahol az 

ember jóformán egyetlen lépé:t sem 

tehet anélkül, hogy bele ne botoljeon 

turistáskodó amerikaiakba. Három 

! hete vagyunk már it: és pompáson 5 

érezzüg magunkat. Alég maradunk 

vagy három hétig és aztán Párison 

keresztül Newyorkba, 

mert a férjem azt hiszi, hogy nélküle 

visszautazunk 

a hat óriási babagyárban nem tudnak 

elég szép babákat késziteni. 

A társaság majdnem éjfélig 

együtt a legjobb kedélyhangulatban. 

Akkor azonban Nelli hazakészülődött: 

- Én a magam részéről még szive- 

volt 

sen maradnék, azonban ezeket a babá- 

z . 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

kat kell már eltennem a dobozaikba, 

akarom mondani az ágyaikba. Sajnos, 

éppen ma estére volt kimenőjük a ne- 

velőnőjüknek, egy francia kisasszony- 

nak, aki itt Budapesten megtalálta az 

unokanővérét és az estét azzal tölti. 

Ha itt lett volna, akkor vele hazakül- 

deném a gyermekeket és mi még ma- 

radhatnánk. Igy azonban nekünk is 

mennünk kell. 

A Margit-szigetről a városba ve- 

zető hidon keresztül gyalog sétáltak 

át. A hid közepén megállottak és gyö- 

nyörködve nézték 

remek palotá- 

kat, amelyek az utcai lámpáktól meg- 

világitva remek képet nyujtottak. 

A hid pesti oldalán azután elvál- 

tak. A babagyáros családjával beleült 

egy bérkocsiba és a Dunaparton levő 

elegáns szállodájába hajtatott. Fiá- 

kerbe ültek a grófék is Klárával és 

hazatértek a belvárosban levő palo- 

tájukba. 

Másnap délben megállapodásuk 

szerint Klára a gróf automobilján a 

dunaparti szállodához ment, hogy ma- 

gával vigye Nellit. Ez már várt reá a 

hallban. 

Nemsokára már a sugáregyenes 

Andrássy-uton vágtatott velük az autó, 

majd befordult a városliget utjaira. 

A két nő azonban nem gyönyör- 

ködött az eléjük táruló szépségekben. 

Nagyon el voltak foglalva egymással. 

- És most gyóni, 

Nelli, amikor megindult velük a sebes 

autó. 

És Klára gyónt. 

Nagyon részletes és hosszu gyónas 

- szólalt meg 

volt ez. 

i A legőszintébb, a legtisztább, a 

legbizalmasabb gyónás volt az. amnit 

Amig az aut5 ott 

robogott velük a városliget szép ut- 

jain, addig Klára szakadatlanul be- 

szélt Nellinek. Elmondta életét attól 

a naptól kezdve, amikor Chimay her- 

ceggel az esküvő után eljött 

vorkból. Elbeszélte, hogy találkozott 

véletlenül össze Rigó Jancsival 

Klára cselekedett. 

ew- 

Pá- 

hogyan 

beszélték meg a szökést és hogyan lett 

Nem hallgatta el azt sem, 

hogy eleintén nagyon boldog volt, de 

később aztán 

risban, hogyan kereste fel, 

az övé. 

egyre-másra jöttek a 

kisebb-nagyobb csalódások, félreérté- 

sek. Meggyónta őszintén a pusztai lá- 

togatást is, amikor Rigó Jancsi olyan 

gyáván viselkedett, őt pedig 

szélytől a farkasokkal szemben Ber- 

kenyey Elemér gróf mentette 

aki véletlenül arra járt lován. És nem 

a Ve- 

meg, 

Erdély legszebb, legnivósabb 

kuliturkönyvel 

Itt vágja le és még ma küldje be/ 
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 Alulirottan megrendelem az 1928. évi 

Zenei-Müvészi és Irodalmi Dekameront 
500.- (ötszáz) lei árban, mely összeget postautal- 

ványon - bank utján jelen rendelésemmel beküldöttem. 

Kelt 1928 

A rendelő neve: 

Foglalkozása: 

Pontos lakésa: t 

Az album rusiiva nem leszi 

hó 

1ltt vágja le és még ma küldje bel 

a hatalmas Duna 

1 két oldalán emelkedő 

áluk vin ini mát!! 

satat éerdekel 

7. oldal 

titkolta el azt az éjszakát sem 

pusztai kastélyban, amikor a gróf 

karjaiban nyugodott. Aztán jött a ke- 

serves, csalódásokkal teli évek törte- 

netének az elbeszélése. Rátért arra az 

időre, amikor először ismerkedett meg 

a szegénységgel, a nélkülözéssel és a 

nyomorral. Elmondta azoknak a na- 

poknak a lefolyását, 

ott a 

a kétségbeeséset. 

amikor nem volt mit ennie, amikor 

Rigó Jancsi arra beszélte rá, hogy 

menjen el Chimay herceg palotájába, 

hogy ott a férje szivében maga iránt 

szánalmat keltsen és egy-két milliót 

kapjon. Szinte elcsuklott a hangja, 

amikor elbeszélte, hogy későn érke- 

zett, mert a hereeg éppen akkor hal- 

dokolt és bár még egy pillanatra fel- 

iemerte volt feleségét, meg is szólalt, 

de már nem volt annyi ereje, intéz- 

kedni, hogy végrendeletét, melyből 

Klárát kitagadta, semmisitse meg és 

ott halt meg a szemeláttára. Jött az- 

tán az elbeszélése annak a napnak, 

amikor Rigó Jancsi aljas moódon arra 

akarta kényszeriteni, hogy menjen le 

az utcára és adja el magát férfiaknak 

csak azért, hogy igy teremtse elő a 

megélhetésre szükséges pénzt. Mivel 

azonban erre nem volt hajlandó és 

készebb lett volna öngyilkosságot el- 

követni, semhogy ilyesmire lealacso- 

nyodjék, Rigó kijelentette, hogy ak- 

kor majd ő szerez pénzt és ha más- 

képpen nem tud, hát lopni fog. Ecse- 

telte Nelli előtt azt a lelkiállapotát, 

amelyben volt, amikor Rigó eltávo- 

zott a kis padlásszobából, amelyben 

laktak. És akkor egyszerre nyilt az 

ajtó és megváltóként megjelent a kü- 

szöbön aki 

azért jött, hogy kiragadja a szegény- 

ségből, a nyomorból és Rigó Jancsi 

méltatlan környezetéből. 

Berkenyey Elemér gróf, 

És az örönm 

be belecsöppent még egy utolsó csepp 

(Folyt. köv.) 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GRAND HOTEL PARI 
yszálloda 

mnunumn 
nag 

BUDAPEST VuI, Baross-tér 10 

mert 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

a pályaudvarról. 

elsörendü kiszolgálás, 
szigoruan saládi. Jellez 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565) 
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1928 APRILIS 13 

a hitvesgyilkossággal vádolt Erdélyi Béla, 
aki tavaly tavasszal megmérgezie feleségét 

Budapest, április 12. 

Egyre inkább kétségtelenné válik, 
hogy Erdélyi Béla tényleg meg- 
gyilkolta a feleségét, Forgács 
Annát. Az orvesi szakvélemény ma 
ujabb sulyosan terhelő adatokat sorol 
iel. Megemliti az orvosi vélemény, 
hogy Forgács Annát 1927 májusá- 
ban sulyos betegen szállitották a 
Grünvwald szanatóriumba és elmondja 
ennek előzményeit is. Kiderült, hogy 
a szanatóriumba való szállitás előtt 
néhány nappal Erdélyi Béla étvágy- 
gerjesztő cseppeket adott be a fele- 
ségének, amitől az elájult. 

Erdélyi azután az adagolást 
megismételte, ami után For- 
gács Anna két napig betegen 
feküdt, mikor pedig valami- 
vel jobban leit, telefonált 
egyik barátnőjének, akitóől 

orvost kért. 
Az orvos a vizsgálat után mérgezésre 
következtetett. Forgács Anna barát- 
nője ugyanaznap még egy másik 
orvost is küldött, aki az asszonyt ájul- 
tan találta és semmi reflekszet már 
nem állapitott meg nála. Az orvos 
erre erélyesen intézkedett, hogy For- 
gács Annát azonnal szállitsák be a 
Grünwald szanatóriumba. Állapota a 
szanatóriumban rosszabbodott és az 
orvosok insulinmérgezést konstatáltak. 
Erdélyi Béla, akit felesége állapotáról 
ismételten kikérdeztek, igen zavarosan 

állitotta, hogy a feleségének semmit : szervezetbe. Erdélyi abban az időben 
nem adott be. 
Mindezekből az orvosok most 
egész határozottan arra kö- 
vetkezteinek, hogy Erdélyi 
Béla már a mult év májusá- 
ban méreggel akarta a fele. 

ségét elpusztitani. 
A betegséget narkotikus mérgezés 
okozta és a beteg valószinüleg meg- 
halt volna, ha nem szállitják a sza- 
natóriumba. A méreg több napon 
keresztül folytatólagosan jutott be a 

Milánó, április 11. 
Hermann magyar kereskedelmi 

miniszter ma Milánóba érkezett és 
iogadta a lapok munkatársait, akik 
előtt Magyarország tengeri hajózásá- 
ról nyilatkozott. Kijelentette, hogy a 
magyar kormány tárgyalásai a trieszti 

Cosulich hajóstársasággal kedvezően 
Ihaladnak és befejezés előtt állanak. 

feltünő módon távol tartotta a fele- 
ségetől a látogatókat és az orvosokat 
Mikor az orvosoknak ezt a vélemé 
nyét Erdélyi Bélának felolvasták, fel- 
kiáltott: 
- Az egészből egy szó sem igaz! 

Tiltakozom, hogy engem a gyilkos- 
sággal gyanusitsanak. Anna önmaga 
mérgezte meg tavaly magát. 
A vizsgálóbiró meg van róla győ- 

ződve, hogy Erdélyi Béla tovább foly- 
tatja a komédiázást. 

Magyar zászlós hajók 
imdiuimnalk a Földizözi iengyeremn 

1 Rövidesen Fiuméból két vonalon meg- 
indulnak a magyar zászlós hajók 
Egyptom és a Levante felé. A hajó- 
zást egy budapesti társaság finan- 
szirozzá állami támogatással. Jugo- 
szláviával már csak a tranzito kérdést 
kell szabályozni. Olaszországgal is 
kész az elvi megállapodás, csak a 
: részleteket kell még megbeszélni. 

esmasammamazazaozmszaaseszzamaozznaaamomzassae 

A 

Budapest, április 11. 

viselkedett és az orvosok előtt azt 
sac 

i fiteternemi 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

mérték után 

elsőrangu kül- 

u 

il 
földi anyagból : 

Lebovits 
kir. udv. szálliténál, 

Lloyd-sor 35 
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Tegnap délután a Ferenc Józsei- ; 
hid közelében figyelmesek lettek a 
járókelők egy jól öltözött urileányra, í 
aki izgatottan járt fel és alá. Közben i 
i monologizált, azonban a mellette el-! 
haladó emberek nem értették meg 
szavait. Egy fiatalember megszólitotta 

Durába ugrott 
egy elmeháborodott urilány, aki magya- 

sabbrendii lémynek fartotia miuaagyát 
a leányt, mert a viselkedése gyanus- 
nak tünt fel neki, mire az szó nélkül 
megfordult, a rakpart szélére rohant 
és a következő pillanatban a Dunába 
vetette magát Több halász, aki a kö- 
zelben tartózkodott, csolnakjával men- 
tésére sietett, csakhamar utolérték és 
megragadták a karját, hogy kiment- ............ 

Tőzsdei árfolmamol a szr 2 zzzzzaezagzezezemz] 77 

Zürichben a lei 52275 Bárisban i6- 
4 Temesvári magánáriolyamok 1928 április 12-én reggel: 

Angol font: 
dinár: 283 külföldi, 279 belföldi, 
6480-6480, írancia írank 

785-786 00-786, 

434-635-646, olasz Hra: 850-852 

dollár: 160100-1i6125 -161725, 
279 eífect, hollandi forint: 6470 

eő5, 
cseh korona: 4177-4778-468 német márka 38 45-38 55-3850, osztrák 
schilling 2265-2279-2280, magyar 
a.iz 
I. 

pengő: 28 08-28 12-2810, svájci 

- a 

ferményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég áral.) 

Buza 905, rozs 800, takarmányárpa 750, sörárpa 800, tengeri 670, 
engeri május és juniusra 710, zab 640, bab 1105, t 
650, lóhere C0 lei. Irányzat: szilárd. 

bargonya 300, korpa 

.
.
 

! 
í 
i 

sék. A leány teljes erejével tiltakozot 
ez ellen és ezt kiáltotta : 
- Hagyjanak engem meghalni! 

van meghalni! Mit avatkoznak Jogom 
bele az én ügyembe? 
A halászok azonban a titakozás 

dacára kimentették a vizből a minden 
erejéből kapálózó leányt. Nemsokára 
megérkeztek az értesiteit mentők, akik 
az életuntat a Rókus.kórházba vitték. 
A rendőrségnek sikerütt az öngyilkos. 
jelölt személyazonosságát megállapi- 
tani. Az illető Schwartz Lenke 
huszonöt esztendős háztartásbeli leány, 
akinek régóta az a mániája, 
magasabbrendü szellemi munkára 
született, azonban ebben mingenki 
megakadályozza. Az elmeháborodott 
leányt nehány hét előtt az angyal- 
földi tébolydába szállitották, ahonnan 
most megszökött. A kórházból vissza- 
viszik a tébolydába. 

Saját vérével 
iria meg bucsulevelét 

Nagykörös, április 12. 
Balogh Sándor nagykőrösi dro- 

guista már régóta szerelmi viszonyt 
folytatott Bobula Jánosnéval, ami 
miatt hozzátartozói sok szemrehányás- 
ban részesitették. Ezért a droguista, 
aki különben is egzaltált természetü 
volt, elhatározta, hogy megválik az 
élentől. Sötét szándékát megbeszélte 
Bobula Jánosnéval és sikerült rávenni, 
hogy együttesen menjenek a halálba. 
Tervüket tegnap hajtották végre. 
Balogh Sándor felvágta ereit, majd 
tollat mártott kiömlő vérébe és azzal 
irta meg bucsulevelét. Mindössze 
néhány szót irt kusza betükkel és 
ezekben kifejezésre juttatta, hogy 
reménytelen szerelme miatt válik meg 
az élettől. Mikor Bobula látta, hogy 
szerelmese felvágta ereit, mérget veit 
be ugy, hogy mindketten egyszerre 
haltak meg. 

A BAÁNSÁGI MAGYAR PART UJ- 
JÁSZERVEZÉSE. A Magyar Párt 
vidéki altagozatai közül vasárnap, áp- 
rilig 15-én ismét három tartija meg uj- 
jászervezési és tisztujitó közgyülését. 

iVasárnap délelőtt óteleken, ebéd után 
Aurélházán és este hat órakor Ma- 
gyarszentmártonban lesznek magyar- 
párti közgyülések Ezeken a gyülése- 
ken a vármegyei tagozat részéről Am- 
brózy Andor báró, Veterány Viktor 
ár., Németh Kálmán, Osztie Andor és 
Páll György dr. vesznek részt. 

AMERIKA VISSZAFIZETI A LE- 
FOGLALT VAGYONOKAT. Was- 
hingtonból jelentik: Coolidge elnök 
tegnap üzenetet intézett a kongresz- 
szushoz, amelytől tizenöt millió dol- 
láros különhitelt kér. Ezt az összeget 
a kormány a háboruban lefoglalt és 
most felszabadult idegen vagyonok 
visszafizetésére forditja. : 

e Butorozott 
* 

szobá 
e z 

kerestetnek a craiovai szintársulat elszál- 
lásolására egy hónapra. Cimek a szinházi 
pénztárhoz kéretnek sürgősen. 

-A szobaárakat az igazgatóság fizeti. - 

e Felelős kiadé: VARENAY ELEMER ar. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timlsozra. 
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